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Megjelenik kéthetente KÖZÉLETI ÚJSÁG Ára: 50 Ft 

Köszöntő 
KEDVES MOHÁCSI POLGÁROK, TISZTELT HÖLGYEIM ÉS URAIM! 

Őszinte nagyrabecsüléssel köszöntöm Önöket az új évben. 
Eltelt egy esztendő és a naptári év végén átgondoljuk a hátrahagyott időt. Ez egy adatszerű-

síthető, ugyanakkor láthatatlan mérleg is, melyben akad jó és kedvezőtlen eredmény és tapasz-
talat egyaránt. 

Ezért fogalmazunk gyakran, hogy az év végén készül egy számvetés, mely a következő év 
megalapozása is. Bizonyos tehát, hogy terveket is szövünk meghatározható és általunk sokszor 
nem befolyásolható kérdésekre is. 

Mindig mondjuk és bizonyos, hogy most is elhangzott az új év mindenképpen új esélyt jelent, 
már első napjának megünneplése is a remény jegyében telik el. Reményekkel, ezért kérdőjelek-
kel. Hiszen az új év vágyakkal, fogadkozásokkal, elhatározásokkal indul és ahogy közérzetünk 
barométere mozdul az idő sodrában, úgy fogynak optimizmusunk tartalékai és növekednek 
félelmeink, kétségeink. 

Tegyük a kezünket a szivünkre és belátjuk, hogy kétkedők mindig voltak és vannak, nélkülük 
az optimizmus helyett az elbizakodottság terjedne, nem pedig a kiszámítható terv a jövőre. 

Én úgy találom, hogy városunk elmúlt évi fejlődése nem szégyellni való. Akkor sem, ha 
számos területen nem sikerült a terveket megvalósítani. Sikerült azonban a város működését 
megőrizni, a tervezett beruházásokat megindítani, a lakossági komfortigényket előremozdítani. 
Tettük tehát azt, amire vállalkoztunk. 

Intézményeink átszervezése csaknem befejeződött, fejleszteni tudjuk az Ipari iskolát, me-
gőriztük középiskoláink működőképességét, az alapfokú oktatási intézmények változatlanul 
gyermekeink színvonalas tanítását szolgálják. 

Szűkre szabott fejlesztési terveink is megvalósultak (útfelújítás, csatomázás). Beindítottuk a 
színnyvíztisztító építését. 

Az elmúlt évek előkészítő munkái lehetővé teszik, hogy városunk fejlődést a következő 
időszakban biztosithassuk. Beruházási célú terveink: önkormányzati szociális lakások építése, 
úthálózati rekonstrukció, közműhálózatok bővítése, szennyvíztisztító létesítése, közforgalmú 
kikötő beindítása. 

Befejezzük a volt fodrászat épületének ("Rosenthal-sarok" - "Mercuros-ház") átalakítását, 
mellyel újabb impozáns kereskedelmi centrum és lakás létesül Mohácson. 

A valóságos munkanélküliség számottevő csökkenéséig - amit csak termelő tőke telepítése 
oldhat meg - kiemelt figyelmet kell fordítanunk a szociális ellátásra, az elmúlt évekhez 
hasonlóan, átalakított financiális szerkezettel. 

Reményünk van tehát a tisztes párbeszédre, ezért bízom abban, hogy lehetőségünk lesz 
Önökkel együtt a közös jövőnket sikererrel alakító új évbe lépni. 

Arra a történelmi léptékű kérdésre, hogy mit hoz a jövő, együtt szeretnénk megadni a választ. 
Biztos vagyok abban, hogy városunk társadalma nemcsak reményt kapott, de lehetőséget is a 
továbblépésre, liiszen a körülmények szorításában kell megmutatnunk a bennünk rejlő erkölcsi 
erőt. 

Kérdőjelek azonban mégis maradnak. 
Nem tudjuk mikor oldódik meg véglegesen a déli szomszédaink problémája. 
Voltaképpen nem tudjuk meddig teljed a társadalom tűrőképessége, de nem hiszem, hogy ezt 

valójában meg kell tudjuk. 
Az új szabályozások miként enyhítik a lakossági terheket? 
Itt sorakoznak tehát a kérdőjelek, melyeket szeretnénk kiegyenesíteni, hogy vágyaink ne 

fussanak zátonyra, ezért nekünk kell megküzdenünk. 
A millecentenárium évében Mohács nemzetközi elismerése az "Európa Tanács Becsü-

letzászlójával" - valaint az ifjúsági munkát is elismerő "Aranycsillag" kitüntetéssel tovább 
fejlődött a világban. 

Városunk lakossága, nemzetiségeink, intézményeik, néhány negatív véleményt kivéve - méltó 
módon tisztelegtek az 1100. éves évfordulón a honalapítók előtt. 

Azt gondolom, hogy az üres szócséplés helyett tehát közös akarattal kell értékelnünk a múló 
időt és még ma el kell vetnünk azt a magot, amiből holnap aratni akarunk. 

Ezekkel a gondolatokkal és tervekkel szívből kívánom, hogy városunk minden lakójára 
köszöntsön békés, boldog, sikeres új esztendő. 

Kuti István 
polgármester 

„Pihen a komp, kikötötték... 99 

Szenteste lángolt 
a MOFA pincéje 

Dunai átkelés mohácsi módra: ki derűsen, ki szitkozódva veszi tudomásul, hogy ha úgy 
adódik, ilyen körülmények között lehet csak átkelni a folyón. Kortól, nemtói függetlenül 
bárki egyensúlyozhat a pallón. Idősebbek előnyben! Akad persze más, kényelmesebb 
megoldás is: majd száz kilométeres kerülő busszal. Néhány órás utazás és várakozás ebben 
a barátságos időben, oda-vissza mindössze ezerkétszáz forintért, s máris eljuthat az ember 
a város egyik feléből - a másikba... 

Ki lesz az új 
rendőrkapitány? 
Mint ismeretes, városunk 

képviselőinek tavaly novem-
beri tanácskozásán a Mohács 
közbiztonságáról szóló be-
számolóját követően dr. 
Zlatics János alezredes, kapi-
tányságvezető bejelentette: a 
következő évben - egész-
ségügyi okok miatt - való-
színűleg meg fog válni tisz-
tétől. 

Nos, azóta közel két hónap 
telt el, s miután az utódlás 
kérdése egyre gyakrabban 
vetődik fel, magunk is kíván-
csiak voltunk: vajon van-e 
már valami fejlemény az 
ügyben? Előreláthatólag 
mikor választanak új kapi-
tányt? S egyáltalán: kik jöhet-
nek szóba e tisztség betöl-
tésére? 

Az egészségügyi szabadsá-
gát töltő dr. Zlatics János tá-
vollétében helyettesét, Bicsár 
József alezredest kérdeztük. 
Mint megtudtuk, a leendő 
mohácsi kapitányt a megyei 
rendőrfőkapitányság nevezi 
ki, ám a részletekkel kapcso-
latban egyelőre semmilyen 
információ nem látott napvi-
lágot. így aztán, csak ismé-
telni tudjuk a fenti kérdést: ki 
lesz az új rendőrkapitány? 

Ünneprontó módon decem-
ber 24-én, éppen a Szenteste 
óráiban csaptak fel a lángok a 
Mohácsi Farostlemezgyár-
ban, egészen pontosan az 5-ös 
számú pincében. 

Az ijedtség nagy volt, a tűz 
azonban szerencsére nem - tá-
jékoztatta lapunkat Schwoy 
Dezső, a mohácsi Tűzoltóság 
parancsnok-helyettese, a tűz-
megelőzési osztály vezetője. -
Ennélfogva az anyagi kár sem 
jelentős. A keletkezés körül-
ményeit egyelőre vizsgáljuk, 
néháy kérdést még tisztáz-
nunk kell. 

Az ünnepek alatti és utáni 
időszak, valamint az új esz-
tendő első napjai mennyire 
voltak eseménydúsak a tűzol-
tóság szemszögéből? 

December utolsó és január 
első hete viszonylag nyuga-
lomban telt, az említett eseten 
kívül máshová - tűz miatt -
nem riasztottak bennünket. A 
mostoha útviszonyok miatt 
azonban néhány műszaki 
mentésben részt kellett ven-
nünk. A Bárnál, illetve Duna-
szekcsőnél lévő havas, jeges 
emelkedők... 

(folyt, a 3. oldalon) 

Személy- és vagyonőr tanfolyam 

indul Pécsen az Istenkuti Művelődési Házban, 
a Fábián Béla út 7. szám alatt. (Abaliget felé). 

Kezdés: 1997. február 6-án szerdán 17 órakor. 
Részvételi díj: 20.000 Ft. 

Jelentkezés a kezdési napon a 10.000 Ft-os 
első részlet vagy a teljes összeg befizetésével. 

Fegyvervizsgára felkészítés, 
jó elhelyezkedési lehetőségek!!! 

Felvilágosítás: 06-72/352-631. 

ŐRSZEM 13 KFT. 
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Boris Salamaha karácsonyai 
Boris Salamaha, az egyik 

legismertebb horvát festőmű-
vész. Ót éve él emigrációban 
Mohácson. Az elmúlt esz-
tendőben Ivan Filipovics-
dijjal tüntették ki Zágrábban, 
és elnyerte a Mohácsi Képző-
művészeti Szalon nagydíját. 

Kedves Boris, mit jelent 
számodra az ünnep, a kará-
csony? 

Mint annyi más népnek, ne-
künk is ez az egyik legna-
gyobb ünnepünk. Ki-
emelkedő jelentősége van a 
kultúránkban. A horvát nép, 
Európa egyik legrégibb népe. 
Tradicionálisan kötődik a 
Római Katolikus Kultúrához. 
Gyerekkoromban öntudatla-
nul és izgatottan vártam a ka-
rácsonyt, Jézus Krisztus szü-
letésének napját. Különös él-
ményt jelentett a karácsonyfa 
fényének természetessége és 
pompája. Az ajándékok és a 
béke, a nyugalom öröme. Az 
egyetlen pillanatban sűrített 
időtlenség, mert az Evangé-
liumok hangulata lengte körül 
ezeket a napokat. 

Mi volt az ünnepi vacsora , 
mit ettetek? 

A hagyományos horvát 
ételeket ettük, sok halat, sül-
teket, malacpecsenyét, vagy 

pulykát. Mandulát és diót. 
Mindig volt kalács és édesség. 
Az ünnepi vacsora előtt rend-
szeresen böjtöltünk. Egyetlen 
esetre emlékszem, amikor egy 
kis szőlőt és diót kaptunk 
csak. Gyerekként nem tudtuk, 
hogy mit jelent a szegénység. 

Művészetedben földolgoz-
tad, foglalkoztál a kará-
csonnyal? 

Konkrétan és visszatérően 
nem ábrázoltam ezt a szent 
ünnepet, de Jézus Krisztust 
megfestettem, és más Bibliai 
témákat is. S később, amikor 
a gyerekeim nagyobbak let-
tek, elmondtam nekik Jézus 
születésének történetét, meg-
ismertettem velük az Evangé-
liumokat. Karácsonykor a 
gyerekeim édességet és ru-
haneműt kaptak ajándékba, 
különböző praktikus dolgo-
kat. Természetes volt az is, 
hogy keresztény szellemben 
neveltük fol őket. 

A horvát kultúrában is meg-
határozó közösség a család. A 
haza alapja. A haza nagyon 
nagy fogalom. Minden ember 
szívében ott él. A horvát nép-
nek azelőtt nem volt önálló 
hazája, mert Jugoszláviát a 
Bizánciak befolyásolták. A 
horvátok a római kultúrához 
kötődnek. 

Mohácson milyenek voltak 
az elmúlt ünnepek? 

Ugyanolyanok, mint ott-
hon, csak kicsit szerényebbek. 
Olyan helyzetbe kerültünk, 
hogy nem maradt semmink. 
De itt is megtartjuk az ün-
nepeket, elmegyünk a szent 
éjféli misére. A római egyház 
szertartása szerint történik 
minden, amely mindenütt 
egyforma a világon. 

Sok barátom van Mohá-
cson: romák, magyarok, 
németek. Mottó az életemben 
és a művészetemben, hogy 
küzdeni kell egy Békés Kul-
túra megteremtéséért. Er-
kölcsi feladat, hogy az embe-
rek megértsék egymást. Tisz-
teljék más népek kultúráját. 
Mint ahogy mi is tiszteljük a 
más, különböző hagyomá-
nyokat és vallásokat. 

Ha egyszer valamikor haza 
mehetsz, hogyan képzeled, mi-
lyenek lesznek az ünnepek, és 
benne a karácsony? 

A kezdet nehéz lesz, mert 
újra meg kell teremtenünk az 
otthonunkat. Visszaszerezni 
legkedvesebb tárgyainkat. Ez 
nem lesz könnyű. De a kará-
csonyt megünnepeljük, és 
mindig a megfelelő módon. 

Kovács József Hontalan 

Jött, látott... és győzött a tél? 
Hetek óta nyögjük már a 

szokatlanul kemény tél keser-
veit: a nagy mennyiségű hó és 
a rekordokat döntögető hideg 
mellett még az ónoseső utáni 
jegesedéssel is meg kellett bir-
kóznunk. Bosszankodhat-
tunk, hogy késtek a busz- és 
vonatjáratok, hogy a Dunán 
napokra leállt a komp- és kis-
hajóközlekedés - az egyéb 
kellemetlenségekről már nem 
is szólva...De vajon mi ahely-
zet azokkal, akik hetek óta 
azon fáradoznak, hogy az uta-
kat és közterületeket járha-
tóvá tegyék?Hogyan boldo-
gulnak a nem mindennapi fel-
adattal? 

Vegyes a kép, hiszen a ne-
hézségeken csak részben sike-
rült úrrá lennünk -nyilatkozta 
lapunknak Szekó József, a 
Mohácsi Városgazdálkodási 
és Vagyonkezelő Kft. ügyve-
zető igazgatója. -A város la-
kóinak meg kell érteniük, 
hogy képtelenség a nagyobb 
mennyiségű hóval vagy az 
ónoseső okozta síkossággal 
Mohács minden pontján egy-
időben megbirkóznunk. A mi 
feladatunk elsősorban az, 
hogy megelőzzük a közleke-
dési káosz kialakulását a vá-
rosban.Tudni kell, hogy mun-
kánkat az önkormányzattal 
kötött megállapodás alapján 
végezzük: ennek része az 
ütemterv is, amelyik a I :a-
karítás rendjét határozza 

meg.Ez a következő: gépeink 
a vállalat Szélső utcai telephe-
lyéről indulva először a Dózsa 
György utcát, majd egészen a 
révig a Szabadság utcát tisztít-
ják meg.Következik a Liszt 
Ferenc utca- a Tűzoltóságig -, 
s a Szent Imre utca az Arany 
János utcáig.A folytatás: Vá-
rosház utca, Városház köz, 
Kisfaludy utca, Arany János 
utca, a város nyugati része- a 
lakótelep- és a Baross utca. A 
sort a Dózsa és a Szabadság 
utcákhoz csatlakozó utcák, a 
kerékpárút és a város alsóbb-
rendű utcái zárják. Látható, 
hogy elsősorban a nagyobb 
forgalmú utcák, utak kaptak 
prioritást, amelyeken a bu-
szok és egyéb fontos szállítást 
végző járművek közlekednek. 
Úgy érzem, a lehető-
ségeinkhez képest mindent 
megtettünk, hogy a közleke-
désben a lehető legkevesebb 
fennakadás legyen. Ennek ér-
dekében még karácsonykor is 
berendeltük a munkatársain-
kat.... Szerencsére az önkor-
mányzat is segíti a munkánkat 
azzal, hogy a forgalmasabb 
pontokon a közhasznú foglal-
koztatottakat is bevonta a hó 
és a jég eltakarításába. Né-
hány reklamáló telefon miatt 
pedig fontosnak tartom meg-
jegyezni, hogy ajárdák takarí-
tása a járda melletti ingat-
lanok használóinak, bérlőinek 
a feladata Ez érvényes az ön-

kormányzati tulajdonú üzle-
tekre és lakásokra is. 

Az Ön által említett lehető-
ségek sorába nyilván a ren-
delkezésükre álló gépek, esz-
közök is beletartoznak.Milyen 
jármüveket tudnak használni 
a hó eltakarításához? 

Jelenleg egy nagy hóekével 
felszerelt IFA tehergépkocsit, 
egy kishóekés Multicar Spe-
cialt, egy homloklapos trak-
tort és egy Zetor szórógépet.A 
szórással kapcsolatban hadd 
mondjam el: a forgalmasabb 
utcákon, tereken, keresz-
teződésekben szükség lenne 
rögtön a havazás kezdetén 
sózni az utakat, ez az úgy-
nevezett alásózás. Környe-
zetvédelmi szempontból 
azonban ez sajnos nem meg-
engedett, pedig jelentősen 
megkönnyítené az utak tisz-
tántartását.A legtöbb gondot 
egyébként a letaposott és lefa-
gyott hó okozza, mert azt már 
nem tudjuk eltávolí tani . 
Gondjaink közepette csak az 
adott okot némi örömre, hogy 
a szemétszállításban nem vol-
tak problémák.Időbeli csús-
zások előfordultak ugyan, ám 
végül is mindenhonnan el tud-
tuk vinni a szemetet. S hogy 
könnyebb lesz-e a folytatás? 
Abban csak reménykedni 
lehet... 

Á.M. 

A „Biztos kötés" 1997-ben is biztos marad 
Az 1996-os esztendő több szempontból is jelentős a pi-

acvezető Hungária Biztosító Rt. életében. Ebben az évben 
ünnepeltük a cég megalakulásának tizedik évfordulóját. Dr. 
Patai Mihály személyében új elnök-vezérigazgató irányítja a 
közel ötezer munkatársat. Az Allianz AG Holding, amely 
Európa legnagyobb biztosítótársasága, megvásárolta az ÁPV 
Rt.-tői a még tulajdonában lévő Hungária részvényeket, s ezzel 
a német cég lett a Hungária Biztosító Rt. százszázalékos tulaj-
donosa. Ez év tavaszán megalakult cégünk nyugdíjpénztára, 
amely az elmúlt néhány hónap alatt az elsők közé küzdötte fel 
magát.Hűséges partnereinknek köszönhetően a Hungária Biz-
tosító Rt. erős bástyája a Baranya Megyei Igazgatóság. 

Megyánkben Pécsen kívül négy városban van állandó fió-
kunk (Komló, Mohács, Siklós és Szigetvár) és Szentlőrincen 
ügyfélszolgálati irodánk, amelyet néhány vállalkozó szellemű 
üzletkötőnk működtet. Kettőszázötvenkilenc munkatársunk áll 
ügyfeleink rendelkezésére az említett hat irodában és Pécsett a 
Megyei Igazgatóságon, valamint a Gépjármű Kárrendezési 
Egységünknél. A biztosítási termékek teljes skálájával rendel-
kezünk. A megye gépjármű-állományának több, mint hatvan 
százalékára nálunk kötötték meg a kötelező gépjármű felelős-
ség biztosítást. A hatalmas kockázat ellenére a Hungária Biz-
tosítónál továbbra is lehet Casco-biztosítást kötni. 

A régebbi típusú, lopásnak kevésbé kitett járművek tulaj-
donosainak a kizárólag töréskockázatra fedezetet nyújtó mó-
dozatunkat tudjuk ajánlani. Októbertől megújult a lakásbizto-
sítási termékünk és 1997. tavaszán várható az új - kisvállalko-
zók részére kidolgozott - vagyonbiztosításunk. 

A vagyonbiztosítással rendelkező partnereink közül egyre 
többen választanak inflációkövető élet- és nyugdíjbiztosítási 
termékeink közül. Ezek - amellett, hogy a váratlan élethelyze-
tekben segítséget, támaszt jelentenek - befektetésnek is kivá-
lóak, hiszen a magas hozamok mellett adókedvezmény is jár a 
befizetett díjak után. Mohácsi fiókunk több, mint tizenkétezer 
partnerünk közel tizenhatezer darab szerződését kezeli és gon-
dozza kiváló eredménnyel. Áldozatos munkája elismeréseként 
Frischmann József fiókigazgató mellett Brecska László üzleti 
vezető fiókvezető-helyettesi kinevezést vehetett át Dr. Jankó 
Tamás igazgatótól. A Szabadság utca 15. szám alatt lévő 
irodánkban ügyfeleink a biztosítások megkötése mellett meg-
tehetik a káraik bejelentését is. 

Törekvésünk, hogy az ismert szlogent tartalommal töltsük 
meg: 

"Az élet biztosan megy tovább!" 
Hungária Biztosító Rt. 

Baranya Megyei Igazgatóság 

Frischmann József, a Hungária Biztosító Rt. Mohácsi 
Fiókjának vezetője dr. Jankó Tamás megyei igazgató társa-
ságában 

Mint a gazdaság valameny-
nyi területén, ágazatában, a 
biztosító társaságok tevé-
kenységében is folyamatos 
megújulásra van szükség. Mi 
az, amiben a Hungária Bizto-
sító a többi társasághoz ké-
pest mást próbál nyújtani, mi 
az, amivel az egyre éleződő 
versenyben megtartani 
igyekszenek az ügyfeleket? 

Mindenekelőtt minőségi 
munkát kell végeznünk, hi-
szen tulajdonosunk, Európa 
vezető biztosító-társasága, az 
Allianz AG Holding neve erre 
kötelez bennünket.- nyilat-
kozta a Mohácsi Hírlapnak 
Frischmann József, a HB Rt. 
mohácsi fiókjának vezetője. -
Ahhoz pedig, hogy megtart-
suk a régi, s megnyeijük az új 
ügyfe leke t , igyekszünk 
"mindennel" foglalkozni: 
egyedül a mi társaságunknál 
lehet még mindig - bár a koc-
kázat igen nagy - gépjármű-

biztosítást, vagy ahogyan 
sokan ismerik, Casco-t kötni. 
Emellett kínál atunkban szere-
pel a személyi biztosítások 
valamennyi ága, a különféle 
életbiztosítások, a lakos-
ságnak és a vállalkozóknak 
szóló vagyoni biztosítások, 
továbbá a vállalati biztosí-
tások is. Igyekszünk tudatosí-
tani, hogy a biztosítás - amely 
sokak számára egy megfog-
hatatlan "valami" -, ha egy-
szer tényleg baj történik, igen-
is komoly segítséget jelent-
het. Ha a megújulásról beszé-
lünk, elsőként a BBP-t kell 
említenem, azaz a Betegség-
Baleset-Poggyász Biztosítást, 
amelyet a külföldre utazók-
nak érdemes megkötniük. Ha 
a határainkon túl valaki bajba 
kerül, éjjel-nappal hívhat egy 
budapesti és egy müncheni 
telefonszámot, amellyel a ma-
gyar mellett angol, francia és 
német nyelven is érintkezésbe 
lehet lépni. A hívást követően 

gyors intézkedés történik, 
mely során teljeskörű segít-
séget biztosítunk, ha szük-
séges orvosról, mentőautóról, 
egyebekről is gondoskodunk. 
Az ügyfélnek a külföldön biz-
tosított szolgáltatásokért nem 
kell valutát fizetnie. 

A BBP-biztositás iránt - a-
melyben ötvenezer dollár ere-
jéig vállalunk kockázatot -
egyre komolyabb igény mu-
tatkozik. Újdonság, hogy ta-
valy tavasszal a majdani 
nyugdíjak megalapozását 
segítő nyugdíjpénztárát hoz-
tunk létre. Erről csak annyit: 
több országos cég is elis-
merte, hogy a hozadék szem-
pontjából a HB nyugdíjpénz-
tárának ajánlata a legked-
vezőbb. Szintén újítás, hogy a 
gépjármű felelősség -biztosí-
tást az új lehívásos rend-
szerben havonta fizethetik 
ügyfeleink. Ez számukra ké-
nyelmesebb, s anyagilag is 
vonzóbb. 

Az utóbbi időben feltűntfél-
legális vagy illegális társasá-
gok mit jelentettek a biztosító 
szakmának, s ezen belül a 
Hungáriának? 

Elvitt fizetőképes keres-
letet, elvesztett leendő ügy-
feleket. Az a társaság például, 
amely a híradásokban mosta-
nában oly gyakran szerepel, 
igen komoly összegeket vett 
fel, ám a mai napig nem fize-
tett az ügyfeleinek. Ez a "biz-
tosító" itt, Mohácson is fel-
bukkant, persze, törvénytelen 
volta miatt nem komoly kam-
pánnyal és hírveréssel. 

Ha a magyar biztosítási 
piac megoszlását tekintjük, 
mit lehet elmondani a HB po-
zícióiról? 

Nincs okunk a panaszra, hi-
szen a "tortából" a legna-
gyobb szelet a miénk. 1994-
ben 38,9 %, 1995-ben - ekkor 
már több társaság is megjelent 
- 34,7 % volt a piaci része-
sedésünk. Ha a "házon 
belüli" helyzetünket elemez-
zük, vagyis az összes fiókunk 
eredményességét tekintjük, 
kirendel tségünk mutatói 
meghaladják az országos átla-
got. De hadd mondjak erre né-
hány példát is: a lakossági va-
gyon biztosításának aránya a 
Hungáriánál országosan 7 %, 
itt Mohácson viszont 10,8 %. 
A gépjármű felelősség bizto-
sítás országosan 48 %, míg 
fiókunknak 68 %-ra sikerült 
feltornáznia. Az életbiztosítá-
sok 4,4 %-ával szemben mi 
8,2 % -ot tudunk felmutatni. 
Hosszú távon működünk és 
tervezünk, ezért termé-
szetesen további fejlesz-
téseket tűztünk ki célul.Az el-
képzeléseink között szerepel 
két újabb üzletcsoport felállí-
tása is. 

Akkor hát, "az élet biztosan 
megy tovább "1997-ben is? 

Valamennyi munkatár-
sammal azon leszünk, hogy 
még biztosabban menjen... 

Á.M. 
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Nem kímélték a betörők a szociális otthont sem 
Úgy tűnik, decemberben is 

akadtak néhányan, akiknek a 
gondolatait nem a szeretet ün-
nepére való készülődés kö-
tötte le, hanem az, hogy hol és 
miként lehetne ismét a má-
sokéhoz nyúlni? A kérdésre 
hamar megadták maguknak a 
választ a hívatlan vendégek: 
az év utolsó hónapjában csa-
ládi házakat, hétvégi házakat, 
vállalatokat, üzleteket, sőt 
még egy szociális otthont is 
felkerestek... 

Mohács-szigeten a Duna-
sor alsó részén hat hétvégi 
házat is feltört egymás mellett 
néhány ismeretlen, hogy 
aztán közel négyszázezer fo-
rint értékben színes tévékkel, 
Szieszta kályhákkal és egyéb 
használati cikkekkel állhassa-
nak tovább. 

Nem tudni, édesszájúak 
voltak-e azok a betörők, akik 
a mohácsi Kossuth Film-
színház büféjébe jutottak be 
az ajtót kifeszítve: merthogy, 
csak a nyalánkságokat vitték 
el, százhatvanhárom-ezer fo-
rintos kárt okozva. 

Egy himesházi családi 
házban kétszázezret érő 

aranyékszereknek örülhettek 
a "látogatók", míg egy mohá-
csi lakásból két videomagnó 
és'százötvenezer forint értékű 
aranyékszer tűnt el. 

Feljelentést tett a mohácsi 
Kenyérgyár és a Révhajózási 
Vállalat is: előbbit százezer 
forint készpénzzel rövidítette 
meg valaki, míg az utóbbinak 
a Sokac-révnél lévő telephe-
lyéről loptak el különféle 
szerszámokat ismeretlenek 
ötvenezer forint értékben. 

Méltán nevezték felhá-
borítónak a mohácsi rendőrök 
azt a betörést, amelyet a Pécsi 
úton lévő szociális otthon sé-
relmére követtek el: a betörők 
nyilván nem boldogultak 
helyben a Bodrog típusú pán-
célszekrény zárjával, mert-
hogy az egész szekrényt ma-
gukkal vitték, a benne lévő 
százharmincezer forinttal 
együtt... 

Gyakorta dézsmálják meg 
manapság a tolvajok a füsölő-
ket is: nem ritkán tűnik el 
sonka, kolbász vagy szalámi 
az udvarokból. Jellemző a fa-
lopás, sőt az enyveskezűek 

olykor a pincékben is körül-
néznek. 

A betöréseket elemezve a 
mohácsi rendőrök elmondták: 
a módszereket tekintve to-
vábbra is az ajtóbefeszítés és 
az ablakbetörés a "sláger". A 
gyakori figyelmeztetések és 
felhívások ellenére még min-
dig könnyen hozzá tudnak 
'férni a hívatlan vendégek a 
komolyabb értékekhez. Va-
lószínűsíthető, hogy a legtöbb 
alkalommal ugyanaz a társa-
ság "dolgozik", a jelek sze-
rint felkészülten, szervezet-
ten. 

A gépkocsifeltörésekkel 
kapcsolatban megtudtuk: jel-
lemző, hogy azokat a jár-
műveket törik fel inkább - a 
napszaktól függetlenül -, 
amelyekben otthagyják érté-
keiket a tulajdonosok. Néhá-
nyan ugyanis még mindig 
nem tudnak ellenállni a rádiós 
magnetofon, a márkás fény-
képezőgép, a pénztárca vagy 
éppen a mobiltelefon látvá-
nyának. S bizony, olykor a 
riasztó sem akadály az elkö-
vetőknek... 

Á. M. 

Szenteste lángolt a MOFA pincéje 
(folytatás az első oldalról) 

...alaposan megnehezítették 
az arra közlekedők dolgát: 
nem egy keresztbe fordult ka-
mionnak, az útról lecsúszott 
gépkocsinak kellett segítséget 
nyújtanunk. Visszatérve a tű-
zesetekhez: bár az ünnepek 

alatt karácsonyfa-tűzről nem 
érkezett jelzés, tapasztalatból 
nem tartom kizártnak, hogy 
mégis történt ilyesmi. Ha a 
fenyőfa égni kezd, a legtöbb 
helyen időben észreveszik és 
eloltják. Ettől függetlenül a 
törvény előírja, hogy ezeket 

az eseteket is jelenteni kell a 
tűzoltóságnak. Az emberek 
többsége aztán meg is teszi 
ezt, ám kényszerből: a bizto-
sítók ugyanis csak az általunk 
lezárt tűzvizsgálat után fizetik 
ki nekik a tűz által okozott 
kárt... Á.M. 

„Ha megcsordula Vince..." 
Januári jeles napok 

„Boldogasszony havának" 
és "Télhó"-nak is nevezik a 
kalendáriumok az év első hó-
napját, ajanuárt. Érdemes fel-
lapozni a kalendáriumokat, 
hogy megtudhassuk, vajon 
melyek voltak és lesznek a 
január jeles napjai? 

Január 1., Újév 
A polgári év kezdete. Az 

egyház ezen a napon Mária, 
Istenanya ünnepét tartja. XI. 
Pius 1931 -ben, az efezusi zsi-
nat ezerötszáz éves évfordu-
lója alkalmából vezette be 
ismét Mária Istenanyaságá-
nak ünnepét. Ezt október 11 -
re helyezte. Innen került át 
január l-re. Újév a pihenés 
ideje, ezen a napon nem dol-
gozunk, hiszen egész eszten-
dőben sokat dolgoztunk! 

Január 6., Vízkereszt 
Az ünnep keleti eredetű. A 

III. század vége felé terjedt el, 
Jézus születését, valamint ke-
resztségét és a kánai csodát 
ünnepelték. Nyugaton 360 
körül j elenik meg, de már csak 
a napkeleti bölcsek látogatá-
sát említik - Jézus születés-
napja a római ünnep, a Le-
győzhetetlen Nap ("Sol in-
victus") pogány ünneplése 
helyébe került.Régi szokás 
szerint vizet szentelnek, s 

ezzel megáldják a családi ott-
honokat. Vidéken a pap min-
istránsokkal együtt házról 
házra jár, s megáldja az ott 
lakókat. Ilyenkor írják fel a 
három napkeleti király nevé-
nek kezdőbetűit az ajtóra: 
G+M+B (Gáspár, Menyhért, 
Boldizsár). 

Január 18.,Piroska 
"Negyvenes nap" , azt 

jelenti, hogy ennek a napnak 
az időjárása egyezni fog az 
egy vagy két holdváltozásra 
bekövetkező időszak hőmér-
sékletével , csapa-
dékmennyiségével . (Ez 
persze tudományosan nem bi-
zonyított.) 

Január 20. Fábián, Sebes-
tyén 

A két vértanú ünnepe, az 
első tavaszébresztő nap. Ek-
kortájt kezdenek a fák mézgá-
sodni, nedvet szívni. Fábián a 
pestisesek, Sebestyén a nyila-
sok, puskások védőszentje. 

Január 21., Ágnes 
Szent Ágnes ajegyesek és a 

kertészek védőszentje. Fiata-
lon áldozta életét hitéért. Da-
masus pápa verses sírfelirattal 
dicsőítette, életét, vértanúsá-
gát a római martirológium 
beszéli el, Konstantina, Kon-

stantin császár leánya bazili-
kát emeltetett sírhelye fölött. 
Ünnepét kezdettől fogva 
január 21-én ülték. Ezen a 
napon római templomában 
két bárányt áld meg a pápa. 
Ezek gyapjából készülnek 
aztán az érseki palliumok, 
azaz főpapi jelvények. 

Január 22., Vince 
A keresztény hőskor egyik 

legünnepeltebb vértanúja, a 
három nagy diakónus egyike. 
A hispániai Valensiában véré-
vel tett tanúságot hite mellett. 
Vértanúságát 304-re teszik. 
Diocletianus császár végez-
teti ki püspökével együtt. Ün-
nepének ideje miatt mint idő-
meghatározó szent lett igen 
népszerű . Különösen a 
szőlősgazdák körében tisztel-
ték. 

Január 25., Pál 
Saul megtérését ünnepli az 

egyház. A megtérést az Apos-
tolok Cselekedete részletesen 
leírja, Pál apostol levelében is 
említi. A damaszkuszi úton 
Jézus jelenik meg, s ez a lá-
tomás gyökeres változást hoz 
Saul életében. Ezután mint 
Pál apostol, a legtöbbet fárad 
akeresztény hit elterjedéséért. 

Összeállította: Á.M. 

Fekedre került az ajándék telefon 

Az 1996. december 1-től 20-ig leadott telefonigények közül sorsoltak a közelmúltban a 
Mohácsi Távközlési Centrumnál. A jelzett időszakban százötvenhárman igényeltek bekö-
tést. Képünkön a szerencsés nyertes, Schmidt Imre, Feked, Fő utca 62. szám alatti lakos 
átveszi a Panasonic üzenetrögzítős telefonkészüléket Botló Károly üzemviteli csoportve-
zetőtől. Fotó: Schindl 

Dráguló 
szolgáltatások 

Az egyre többe kerülő 
vasút-és buszközlekedés, va-
lamint apostai-és telefonkölt-
ségek emelkedése mellett a 
különféle szolgáltatásokért is 
borsosabb árat kell fizetnünk 
az idén..A közelmúltban vilá-
gossá vált, hogy Mohácson is 
elkerülhetetlen lesz a hőszol-
gáltatási díjak emelése. Az 
átalánydíjas fűtésért ez év 
januárjától 22%-kal fizet töb-
bet a lakosság. A melegvíz 
szolgáltatás 35%-kal lesz drá-
gább az év első hónapjától, 
azaz a melegvíz köbméteréért 
kilencvenkilenc forintot kell 
majd fizetni. 

Elhunyt 
Málik László 

Életének 67. évében, 1996. 
december 29-én elhunyt Málik 
László, a mohácsi Dr. Marek 
József Mezőgazdasági és Köz-
gazdasági Szakközépiskola 
nyugdíjas igazgató helyettese, 
Bóly Nagyközség Díszpol-
gára, Mohács Város Közmű-
velődési és Közoktatási dí-
jának kitüntetettje, a Mohácsi 
Vegyeskar elnöke. Kiváló 
tanár volt, nagyszerű közéleti 
ember, rendíthetetlen elkö-
telezettje a magyarságnak és a 
kultúrának. Életműve immár 
végleges és teljes. Embersége 
mindnyájunk számára köve-
tendő példa marad. 

Málik Lászlót január 15-én, 
13 órakor kísérik utolsó útjára 
a mohácsi temetőben szerettei, 
barátai, kollégái, tisztelői és 
volt tanítványai. 

Dr. Rózsás József 
- Száztízezer forinttal támo-

gatja Mohács a bajai tűzoltó-
ságot. Az anyagi segítséget a 
bács megyeik kérték - egy 
vízszállító megvásárlásához -, 
hiszen mint ismeretes, szükség 
esetén ők sietnek a Mohács-
szigetiek segítségére. 

Kihűlt férfi a buszmegállóban 

Nem a legjobban indult az 
éve annak az ötvenkétesz-
tendős férfinak, akit január 
elsején szállítottak a városi 
kórházba a mohácsi mentő-
szolgálat munkatársai. A sze-
rencsétlen ember eszméleté-
nél volt, amikor erősen kihűlt 
állapotban rátaláltak a boijádi 
b u s z m e g á l l ó b a n . 
Mint később kiderült, körül-
belül két-három órát feküdt 
kemény mínuszokban a 
földön. Jogosan vetődik fel a 
kérdés: egy buszmegállóban, 
amely általában forgalmas 
hely vagy az úton éppen elha-
ladók közül az égvilágon sen-
kinek sem jutott eszébe, hogy 
a szerencsétlen segítségére 
siessen...? 

- Ezen az eseten kívül 
kihűlés, fagysérülés, esetleg 
fagysérülés szerencsére nem 
fordult elő december utolsó 
hetében, illetve január első 
napjaiban - kaptuk a tájékoz-

tatást a mohácsi mentőszolgá-
lat ügyeletesétől. 

- Persze, a rossz idő, a fa-
gyos-jeges utak és járdák 
ezúttal is "meghozták" a 
maguk sérültjeit. Ha az elmúlt 
évek hasonló eseteit tekint-
jük, most valamivel jobb a 
helyzet, a jelzett időszakban a 
korábbihoz képest kevesebb 
törés-zúzódás történt. Össze-
sen öt esetben riasztottak ben-
nünket , egy könnyebb 
fejsérülést és néhány súlyo-
sabbat - ezek végtagtörések 
voltak - kellett ellátnunk. A 
balesetek mindenütt azonos 
okok miatt következtek be, 
erről tanúskodnak a felvett 
jegyzőkönyvek is, hiszen va-
lamennyi így kezdődik: 
"Megcsúszott..." vagy "Ele-
sett és...". Jellemző, hogy a 
szenvedő alanyok legtöbb-
ször a középkorosztályhoz 
tartozó vagy idősebb férfiak 
voltak... 

Ádám Miklós 

Tudja, hogy 
minimum 20 %-kal több, 
két-három héttel korábban éró', 
extra minőségű termése lesz?! 
— Hogyan? 
— A nagyhatású 

humusztrágya alkalmazásával! 

Kérjen szaktanácsot! 

( m o f a ) 

MINTABOLT 
Mohács, 
Budapesti országút 
Tel.: (69) 3Z9-9Z2/Z92 
fax: (69) 329-742 

Felhaszulíu mii kortitozádik 
tmsrinfligre, 
egés érten 
Wílpziullii»! 

Hogy olvashassanak az Otícét,*.^., 
Érdeklődni a 311-447-es telefonszámon, 

a 
vagy a Radnóti ltp. 4. el 
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Képviselő-testületi határozatok 
1996. december 17. 

214/1996. (Xfl.l7.)Kh.sz. 
határozat 

Mohács város Képviselő-
testülete felhatalmazza a pol-
gármestert, hogy a Radnóti 
M. Ipari és Kereskedelmi 
Szakmunkásképző Intézet és 
Szakközépiskola tanműhe-
lyére vonatkozó kivitelezési 
szerződésének aláírására. 

Határidő: értelemszerűen 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

215/1996. (XH.17.)Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a lejárt határidejű ha-
tározatok végrehajtásáról, a 
fontosabb eseményekről 
szóló beszámolót elfogadja, 
tudomásul veszi. 

Határidő: értelemszerűen 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

216/1996. (XII.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete 15 millió forint ere-
jéig 3 év alatti megfizetéssel 
készfizető kezességet vállal a 
Mohács Városi Kórház mo-
soda beruházás megvalósítása 
érdekében. 

Határidő: 1997. december 
20. a határozat megküldésére 

Felelős:: Kuti István pol-
gármester 

217/1996. (XH.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete Kuti István polgár-
mestert, Somogyi László al-
polgármestert és Dr. Bódis 
István alpolgármestert egy 
havi bérüknek megfelelőjuta-
lomban részesíti. 

Határidő: azonnal Felelős: 
Dr. Olt György jegyző 

218/1996. (XII.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a polgármester bérét 
1997. január l- jétől (az 
SZMSZ-ben rögzítetteknek 
megfelelően) a mindenkori 
miniszteri fizetés 80%-a mín-
usz 1.-Ft-ban állapítja meg. 
Utasítja a Polgármesteri Hi-
vatalt, hogy ennek megfelelő 
forint összeget számítsa ki és 
így a végrehajtással együtt 
hozza vissza a képviselő-tes-
tület elé. 

Határidő: 1997.január 15. 
Felelős: Dr. Olt György 

jegyző 

219/1996. (XII.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete Baranya Megyei 
Vízmű Vállalat átszervezé-
séről szóló alapítói határoza-
tot és a létesítő határozat mó-
dosítását elfogadta. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Kuti István polgár-
mester 

220/1996. (XD.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete úgy határozott, hogy 
az 1996-1997. év közötti la-
kossági vízdíj különbözetét a 
rendszeresen f izetőknek 
(akiknek nincs vízdíj tarto-
zása) az önkormányzat kom-
penzálja, amennyiben a Ba-
ranya Megyei Vízmű Vállalat 
átszervezése 1997. január 1-
jéig megtörténik. 

Határidő: értelemszerű 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
« 

221/1996. (XH.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete úgy határozott, hogy 
a megalakuló Mohács-Víz 
Kft. működését a vízdíjak és a 
szenny vízdíjak alakulásának 
tekintetében a Pénzügyi és a 
Gazdasági Bizottságok ellen-
őrizzék. 

Határidő: 1997. március 31. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

222/1996. (XII.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete egyetért az előter-
jesztésben foglaltakkal. Hoz-

zájárul ahhoz, hogy a Dr. 
Marek József Mezőgazdasági 
és Közgazdasági Szakkö-
zépiskola a sombereki majort 
bérbe adja a Palotabozsoki 
Mezőgazdasági és Szolgál-
tató Szövetkezetnek. 

Felelős: Szakközépiskola 
igazgatója 

Határidő: 1996. december 
31. 

223/1996. (XH.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete egyetért a Dr. Marek 
József Mezőgazdasági és 
Közgazdasági Szakkö-
zépiskola nyelvi és számítás-
teclinikai oktatás fejlesztésére 
vonatkozó elképzeléseivel. 
Tudomásul veszi, hogy az in-
tézmény az 1996. illetve 
1997. évi szakképzési támo-
gatásból a beruházást megva-
lósítsa. 

Felelős: Szakközépiskola 
igazgatója 

Határidő: értelemszerűen 

224/1996. (XII.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Kép- tő-
testülete elismerését fe ki 
Keresztény Lajos, a MO-
HÁCSHŐ Kft. ügyvezető 
igazgatójának eredményes 
munkájáért. 

225/1996. (XH.17.)Kh. sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a bajai tűzoltó víz-
szállító jármű beszerzését - a 
Mohácsi-szigeti 1.100 fős la-
kosság arányában - 110.000.-
Ft-tal támogatja. Fedezetét az 
1997. évi költségvetésében 
biztosítja. 

Határidő: 1997. március 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

226/1996. (XH.17.) Kh. sz. 
határozat 

1. Mohács Város Képvise-
lő-testülete a Mohács, Szélső 
u. folytatásában magántu-
lajdonban lévő területen hú-
zódó út területén - 658 négy-
zetmétert - a jelenlegi tulaj-
donosoktól (Rádi Róbert és 
élettársa, Mezei Judit Mo-
hács, Fáskert u. 11. szám alatti 
lakosok) 541 Ft/négyzetméter 
áron megvásárolja. 

2. A vételárat az önkor-
mányzat részben egy, a 
3196/1. hrsz-ú, önkor-
mányzati tulajdonban lévő in-
gatlanból leválasztott 235 
nm-es terület átadásával, rész-
ben 228.843.-Ft-tal egyenlíti 
ki. 

Határidő: 1996. december 
31. 

Felelős: Dr. Olt György 
jegyző 

227/1996. (XH:17.) Kh. sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete 3/1996. (1.22.) Kh. 
sz. határozatával 12.000 eFt 
kamatmentes kölcsönt folyó-
sított a VGV Kft-nek. A kép-
viselő-testület a kölcsönt hi-
telnek minősíti és fedezetéül 
az 1996. évi költségvetés tar-
talékátjelöli meg. A képvise-
lő-testület kötelezi a VGV 
Kft-t hogy ingatlanainak érté-
kesítésével teremtse meg a 
hitel visszafizetésének pénz-
ügyi feltételeit. 

Határidő: 1997. október 31. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

228/1996. (XII.17.) Kh.sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete utasítja a Város-
fejlesztési és Üzemeltetési 
Osztályt, hogy a Városháza 
"B" épületének veszélyessé 
vált födém-szakaszának meg-
erősítési munkáit azonnal 
kezdje meg az épület zavarta-
lan működésének - lehetőség 
szerinti - fenntartásával. A 
képviselő-testület a munkára 
az árajánlatban szereplő 
937.500.-FT összeget bizto-
sítja. 

Határidő: 1997.január 18. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

Elismerés 
Az építészeti és lakókör-

nyezeti kultúra fejlesztésének 
elősegítésére hirdetett a Ba-
ranya Megyei Közgyűlés pá-
lyázatot. Az elismeréseket de-
cember 17-én adták át. 

Mohács város önkor-
mányzata az "Építészeti Kul-
túráért" pályázatnál dicséret-
ben részesült a Szent István 

utca 16. szám alatti tornate-
rem létrehozásáért. 

Az "Év lakóháza" pályázat 
értékelésénél ugyancsak di-
cséretben részesült Somogyi 
László, a Mohács 3758/2. 
Iirsz. alatti lakóház tervezé-
séért és kivitelezéséért. 

S.A. 

,Ha látod a mosolyukat.. 

A Kupolateremben, dr. 
Hargitai János, a Megyei Köz-
gyűlés alelnöke a közelmúlt-
ban egy érdekes, ugyanakkor 
szívszorító kiállítást nyitott 
meg. A tárlaton a Kórház utcai 
iskola diákjainak munkáit te-
kinthették meg az érdeklődők. 
Ahogyan dr. Hargitai János 
fogalmazott, a pedagógus 
munka rendkívül összetett, 
egész embert és tiszta szívet 
kívánó hivatás. Kiemelte, 
hogy az intézmény, amely e 
kiállítás révén most megjelent 
a nagyközönség előtt, a Me-
gyei Közgyűléshez tartozik, 
mégis, példaértékűen illesz-
kedik és kötődik városunk-
hoz, Mohácshoz. 

Az eltérő tantervű általános 
iskola tanulóinak munkáit 
nézve rádöbbent az ember, 
hogy megfelelő pedagógiai 

módszerekkel a rejtett képes-
ségek előbukkannak. 

Sokféle technika és ötlet, 
sajátos színvilág jellemezte a 
kiállított darabokat. 

Valóban megnyíltak a gye-
rekek. Látszott a lázas készü-
lődésben is, hogy a velük fog-
lalkozó pedagógusok tiszta 
szívből tudnak adni. Ugyan-
akkor megtanítják a gyere-
keket arra is, hogy vissza tud-
janak adni abból, amit kaptak. 

Tudtuk, hogy valamennyi 
gyermek sorsában ott van az 
egyéni tragédia, mégis min-
den nehézség el lenére 
közösen keresik aj ót, a szépet. 

A kiállítást a "Tiszta Szív 
Alapítvány" támogatásával 
rendezték, amelynek dr. Dó-
ráné Kürthy Julianna az el-
nöke. 

S.A. 
A Mohács Térségi Terület-

fejlesztési Társulás közgylést 
tart a bólyi Erzsébet Vígadó-
banjanuár 16-án 9 órától. Na-
pirendre kerül az 1996-os év 
pénzügyi elszámolása, illetve 

az egyéb eseményekről szóló 
beszámoló. A tanácskozáson 
szó lesz térségünk hulladék-
kezelésének jövőjéről, vala-
mint a belső ellenőrzés új 
költségvetéséről is. 

Önkormányzatunk bizottságai 
Kevesen tudják, hogy vá-

rosunk önkormányzatának 
munkáját milyen bizottsá-
gok segítik, s kik a tagjai. A 
hiányt pótlandó, most közöl-
jük a névsort 

Pénzügyi bizottság 
Elnök: Vajdics László 
Tagok: Unger Attila, Czita 

Mátyás, Schäffer Róbert, Páv-
kovics Gábor 

Jogi bizottság 
Elnök: dr. Dóra József 
Tagok: dr. Heim Gáspár, 

dr. Németh Elemér, Vaj dics 
László, dr. Papp Iván, dr. Ve-
lenczei György, Litter Péter 

Településfejlesztési és 
környezetvédelmi bizottság 
Elnök: Csollák István 
Tagok: Bánki Erik, dr. Ker-

nya István, Szekó József, 
Bártfai István 

Kulturális és oktatási 
bizottság 

Elnök: Kolbach Ferenc 
Tagok: Vajdics László, Ko-

vács József, Bánki Erik, Czita 

Mátyás, Bubreg Istvánné, 
Mausz Mihály, Péntek Ká-
roly, Imréné Pólya Éva, Ka-
tona József 

Egészségügyi és 
szociális bizottság 
Elnök: dr. Németh Elemér 
Tagok: dr. Nyúl István, 

Lajdi Antalné, dr. Kemya Ist-
ván, Scheidt Ferenc, Kolutácz 
Györgyné, Kiss Miklósné, dr. 
Dénes László, dr. Heim Gás-
pár, dr. Legányi Jenő, dr. Ma-
rosi Irén 

Ifjúsági és sport bizottság 
Elnök: Scheidt Ferenc 
Tagok: dr. Heim Gáspár, 

Lajdi Antalné, Kolbach Fe-
renc, Dárdai Ferenc, Bokodi 
István, Berényi Imre, Teleki 
István, Winternitz Ferenc 

Gazdasági bizottság 
Elnök: Unger Attila 
Tagok: Czita Mátyás, Csol-

lák István, Vajdics László, 
Bittner Péter, Varga Péter, 
Madár Péter 

Karácsony idéző 
Sokan szívesen emlékez- lást szervezők egyik szeme 

nek még arra a karácsonyi 
hangversenyre, amelyet Pé-
csett rendeztek december 14-
én. A zenei eseménynek -
amelyre a Mohácsi Horvát 
Kisebbségi Önkormányzat 
autóbuszt indított - a Széche-
nyisek Háromszín tánccso-
portja is résztvevője lehetett. 
Mint megtudtuk, a kirándu-

sírt, a másik meg nevetett, hi-
szen a koncert csodás, felejt-
hetetlen élményt nyújtott, ám 
a mohácsiak közül csak igen 
kevesen éltek az ingyenes uta-
zási lehetőséggel... 

Csak remélni lehet, hogy az 
idén többen lesznek kíván-
csiak e tradicionális zenei ren-
dezvényre. 

Anyakönyvi hírek 
(1996. december 10. - 1996. december 30.) 

Születtek: 
Heller Benjámin (Mohács), 

Erb Valentina (Bóly), Pemeki 
Bettina (Pócsa), Várhegyi Ka-
milla (Kölked), Papp Melinda 
(Lánycsók), Ritzl Henrietta 
(Palotabozsok), Danyi Dávid 
(Mohács), Varga Sándor 
(Lánycsók) , Kovács 
Dzsenifer Mária (Versend), 
Szkróbó Szonja (Kölked), 
Pleskonics Martina (Bóly), 
Rus Bernadett (Mohács), Kun 
Dávid (Mohács), Dallos Do-
monkos (Mohács), Balog Re-
náta (Lánycsók), Börcsök Ba-
lázs (Bezedek), Rajczi Klau-
dia (Szajk) , Ács Viktor 
(Töttös), Sárközi Pál (Ma-
ráza), Régért Zoltán (Márok) 

Házasságot kötöttek: 
Bősz Mária és Barta Tibor -

Meghaltak: 
Urbán András (Mohács), 

Prauda Anita (Mohács), 
Farkas Gyula (Szűr), Zsivkó 
Mihály (Mohács), Kovács Ist-
vánné Holderith Ilona (Ba-
barc), Nagy József (Mohács), 
Barta Imre (Mohács, Szido-
nya István (Mohács), Sclimidt 
Géza (Székelyszabar), Mol-
nár István (Babarc), Leiszter 

Bálint (Mohács), Csankó Sán-
dor (Mohács), Müller László 
(Véménd), Nikolics Ferencné 
Sallai Erzsébet (Versend), 
Hirt Ádámné Kolozsi Mária 
(Mohács), Demhardt János 
(Mohács), Horváth József 
(Nagynyárád), Pataki Béláné 
Vesztergombi Katalin (Mo-
hács), Berta Istvánné Karikás 
Mária (Mohács), Tóth Imre 
(Mohács) , Karai József 
Miklós (Sátorhely), Lauer 
Gáspárné sz: Heil Katalin 
(Himesháza), Orbán Sándor 
(Mohács), Kovács István 
Lajos (Baja), Fridmann Izsó 
(Mohács, Szüts Imréné sz: 
Bartele Katalin (Mohács, 
Vincze Lajos (Mohács), Pav-
lovics Márkné sz: Kovácse-
vics Amália (Szederkény), 
Áhli Józsefhé sz: Kult Erzsé-
bet (Bár), Hosszú János (Ver-
send), Kindlein József (Lip-
tód, Gáspár Vilmosné sz: 
Juhos Erzsébet (Mohács), Lis-
zatz Flórián (Mohács), Király 
János (Mohács), Vidák Lu-
kácsné sz: Wochner Mária 
(Mohács), Szolnoki Mária 
(Mohács), Werner János 
(Szűr), Angyal Antalné sz: 
Major Julianna (Bóly) 

Két és fél szobás lakás eladó Mohácson 
a Horváth Kázmér utca 1/b 3. emelet 16. szám alatt. 

(Volt Felszabadulás utca 7. szám). 
Érdeklődni lehet: 

a 69/302-436-os telefonszámon. 



1997. január 11 

Kamarai felhívás 
A Baranya Megyei Kéz-

műves Kamara január 28-án, 
kedden 16 órai kezdettel Kéz-
műves Fórumot tart Mo-
hácson az Iparosházban 
(Dózsa György u.6.). 

Napirendi pontok 
1. Beszámoló a kamara ed-

digi tevékenységéről: 
-gazdaságszervezés, vásá-

rok, kiállítások, bemutatók; 
-oktatás: tanulónevelés, 

szakképzés, mestervizsgáz-
tatás; 

-panaszügyek, jogi infor-
mációk; 

-tagdíj, nyilvántartások, 
adatbázis kialakítása. 

2. A BMKK együttmű-
ködése a helyi önkor-
mányzatokkal, szervezetek-
kel. 

3. Tájékoztató az új gazda-
sági szabályzókról (adó,tb). 

4. A BMKK helyi képvise-
lőjének megbízása. 

•A Baranya Megyei Kéz-
műves Kamara ezúton tájé-
koztatja tagjait; hogy minden 
tag, aki 1996. december 31 -ig 
rendezte kamarai regisztrá-
cióját és tagdíját, valamint az 
ezekhez szükséges adatlapo-
kat is megküldte kamarai kár-
tyát kap 1997-re. A kártya tu-
lajdonosa aPécs-BaranyaKe-
reskedelmi és Iparkamara 
tagjai és a Kézműves Kamara 
tagjai által biztosított kedvez-
ményeket igénybe veheti. 

Ezzel egyidőben kéri a ka-
mara a tagjait, hogy csatla-
kozzanak a kedvezményt biz-
tosítók táborához. Ezen szán-
dékukat pedig jelezzék a ka-
maránál. 

Bélavári Zita kiállítása 
Bélavári Zita a Pécsi Mű-

vészeti Szakközépiskola 4. 
osztályos tanulójának akva-
relljeiből, textilterveiből, 
rajzaiból és lavírozott tusrajz-
portréiból nyílt kiállítás a 
mozi emeleti kisgalériájában 
január 7-én. 

A kiállítás Szabó Eszter ta-
nárnő nyitotta meg. Simkó 
Judit (gitár) és a lánycsóki ál-
talános iskola növendékeinek 
Szántő Edit - vers: Ludvig 

András - próza; Légrádi 
Gábor - klarinét) közreműkö-
désével. 

Szabó Eszter tanárnő a kiál-
lító első szárnypróbálgatásait 
irányította és támogatásával 
több pályázaton vett részt. 

A jelenlegi kiállított anyag 
emberismeretről, táj- és kör-
nyezetszeretről vallomás és 
az alkotó gazdag fantáziájáról 
beszél. A tárlatot a Juniort Art 
Alapítvány rendezte. lyn 

Mohácsi Hírlap 

ISKOLÁINK, INTÉZMÉNYEINK ESEMÉNYEIBŐL 

Akiknek (Zöld) Szív-ügyük a környezetvédelem 

5. 

A huszonnegyedik órában va-
gyunk - halljuk gyakorta, ami-
kor az élővilág és Földünk 
pusztulásáról , a környe-
zetvédelem fontosságáról 
esik szó. Többségünk ilyen-
kor legfeljebb a sajnálkozását 
fejezi ki, ám akadnak, akik 
nem nézik tétlenül a "percek" 
múlását. Közéjük tartozik az 
újmohácsi Völgyesi Jenő Ál-
talános Iskola néhány tanu-
lója és pedagógusa is, akik 
tagjai a "Zöld Szív" Ifjúsági 
Természetvédő Mozgalom-
nak. A diákok közül a nyol-
cadikos Petucskó Mónika és 
Bíró Csaba az újmohácsi Zöld 
Szív-esek veze tő jéve l , 
Kaszné Lebő Zsuzsanna ta-
nárnővel tavaly december 4-
8-ig résztvevői lehettek 
Csepelen a Környezet- és ter-
mészetvédelmi ifjúsági kö-
zösségek nemzetközi tapasz-
talatcseréjének. 

- A négynapos rendezvény-
re harminc település kapott 
meghívót. Túlzás nélkül 
mondhatom, hogy a Kárpát-
medence minden részéből ér-
keztek vendégek,hiszen töb-
bek között Új vidék,Kárpát-
alja,Szlovákia és Erdély is 
képviseltette magát. A kon-
ferencián valamennyi csoport 
fotókkal és diavetítéssel ki-

Akik a városunkat képviselték: Bíró Csaba, Kaszné Lebó' Zsuzsanna, Petucskó Móni 

egészítve bemutatta a lakóhe-
lyét, s az annak közelében ta-
lálható természeti értékeket, 
külön kiemelve a védett nö-
vény- és állatvilágot. Termé-
szetesen valamennyi meghí-
vott beszámolt addigi termé-
szet- és környezetvédő mun-
kájáról is. S hogy e találkozó 
nem csupán jelképes össze-
jövetel volt, jelzi az erdélyiek 
példája is: lakóhelyük kö-
zelében egy patak vizét vizs-
gálva arzén- és mangánszeny-
nyezettséget észleltek. Mivel 
a patak a Tiszába ömlik, s a 
folyó hazánkban folytatja 

útját, a konferenciára meghí-
vott Hajdú László ország-
gyűlési képviselő jelezte: az 
információt feltétlenül továb-
bítani fogja majd az illeté-
keseknek. 

- A tapasztalatcsere, az ér-
dekes előadások és a közös 
munka mellett az esemény há-
zigazdái egyéb programokkal 
is igyekeztek emlékezetessé 
tenni ezt a néhány napot: töb-
bek között ellátogattunk a 
Parlamentbe, a Nemzeti Mú-
zeumba és a Műszaki Szakis-
kola repülőgépparkjába. Ta-
lálkozhattunk Magyari Bélá-

val, aki az űrhajózás, s az űr-
hajósok felkészítésének "tit-
kaiba" avatott be bennünket 
Azért pedig, hogy részt vehet-
tünk ezen a találkozón - amely 
számtalan új ötlettel .élmén-
nyel és barátsággal gazdagí-
tott bennünket - köszönetet 
szeretnénk mondani Kéméndi 
József úrnak, a Magyar Kör-
nyezetvédelmi Egyesület 
Mohácsi Tagozata elnökének, 
aki a kezdetektől fogva figye-
lemmel kíséri és segíti az 
újmohácsi Zöld Szív-esek 
munkáját. 

Á.M. 

Karácsonyi „csoda" a Kossuth oviban Mikulástól karácsonyig 

A VÉNUSZ ILLA TSZERBOL TBAN 
az olcsótól az értékesig, a kicsitől a nagyig, 

a hazaitól 
az exkluzív külföldi kozmetikumokig 

mindent megtalál: 
az Amo-tól a Loreal-ig, 

az Amodent-től a Dior-ig. 
Előrecsomagolt vagy igény szerint össze-

állított ajándékcsomagok Hélia és Synergie 
termékekből. 

Vénusz Illatszerbolt az Arany udvarban: 
nyitva hétköznap 8.30-tól 17.30-ig. 

December 19-én került sor 
meghitt ünnepség keretében a 
Kossuth Lajos utcai Óvoda 
tornetermének átadására. Az 
avató ünnepségen a meghí-
vott vendégek között váro-
sunk önkormányzatát Somo-
gyi László alpolgármester és 
Dr. Nyúl István képviselő -
aki egyben az óvoda gyerme-
korvosa is - képviselte. Az 
óvoda alagsorának pincehe-
lyiségéből kialakított tor-
natermet Eislemé Dóczi Éva 
avatta fel, hogy miért éppen ő 
az a következő sorokból 
kiderül. Riportunkban Bajai 
Mihályné óvodavezetőt, vala-
mint Eislemé Dóczi Évát, a 
szűlöi munkaközösség el-
nökét szólaltatjuk meg. 

Hogy kezdődött az a fo-
lyamat, aminek az eredménye 
ez a csodaszép tornaterem 
lett? 

Az elképzelés az 1970-es 
években is meg volt, de önma-
gában ez kevésnek bizonyult 
- tudtuk meg Bajai Mihályné-
tól. - Az 1996-os évben kerek 
hét hónap alatt a poros, 
piszkos, leromlott állapotú 
pincéből egy "Karácsonyi 
csoda" született. Az egyik 
anyukánk, Eislerné, akinek 
kisfia óvodánkba jár még egy 
évig, szabadidőt, fizikai en-
ergiát nem sajnálva szinte az 
egész nyarát a tornateremre 
áldozta. Kereste a szponzoro-
kat, támogatókat, szakem-
bereket. Homokot, cementet, 
az elektromos rendszer kivi-
t e lezéséhez szükséges 

Képünk az átadás pillanatait örökítette meg: Eislerné Dóczi Éva átvágja a nemzeti színű 
szalagot. Az izgatott apróságok körében Bajai Mihályné segédkezik. 
anyagot, parkettát, tomafel- Filákovics apuka is oroszlán-
szerelést kérve. 

Egy szülői értekezlet alkal-
mával j ött a bátorságom, hogy 
belevágj ak - vesz át a szót Eis-
lemé Dóczi Éva. - A gyere-
keknek szükségük van arra, 
hogy kitombolhassák magu-
kat, erre eddig nem volt lehe-
tőség, ugyanis a régi típusú 
óvodákban nincsenek meg a 
feltételek. Köszönjük a sok 
szponzornak a segítséget, nél-
külük hiábavaló lett volna az 
akaraterőnk és lelkesedésünk. 
Nem szabad megfeledkez-
nünk a szülők, óvónők és a 
dadusok összefogásáról sem, 
akik úgy a kőműves munká-
ból, mint a szemét eltakarítá-
sából kivették a részüket és 

részt vállalt ezekben a mun-
kákban. 

Induló anyagi tőkénk az a 
százezer forint volt, amelyet a 
Mol Rt-től kaptunk a benzin-
kút avatásakor. Ez az összeg 
óriási lendületet adott. A 
város önkormányzata is bizto-
sított ötvenezer forintot, 
amelyet a decemberi képvise-
lő-testületi ülésen szavaztak 
meg, így az utolsó simítások-
nál ez is nagyon jól jött. 
Tudom, hogy mindenüt t 
kevés pénz jut az ilyen ado-
mányokra, de Íriszem, hogy 
kevés pénzzel, sok segítség-
gel és összefogással minden 
megoldható. íme ez a szép 
tornaterem bordásfallal, csil-

logó parkettával, egyéb tor-
nafelszereléssel, ami adott 
esetben kis társasági edzé-
sekre is alkalmas. 

Mi az, amire titkon vágy-
nak még vagy el szeretnék 
érni? 

Szeretnénk egy zárt össze-
kötő folyosót, hogy a gyere-
kek egyenletes melegben jus-
sanak le az óvodából a tor-
naterembe - mondja az elkép-
zelésekről Bajai Mihályné. -
A tervek már készen állnak, 
minden segítséget elfoga-
dunk, mindennek örülünk, 
amit a gyerekek javára for-
díthatunk... 

Menyhárt Éva 

A december hónap rend-
kívül változatos programokat 
hozott a Boldog Gizella Ka-
tolikus Általános Iskola tanu-
lóinak. Szent Miklós napján 
hangulatos színdarabbal kö-
szöntötték az ünnepet a tanu-
lók. A Püspök templomban 
rendezett ünnepségen meg-
szeppent gyermekek várták a 
csomagokkal megrakott Szent 
Miklós püspököt. A színvo-
nalas rendezvény Bayer 
Mária és Kirschingné Bi-
schoff Anna tanítónők mun-
káját dicsérik. 

Karácsonyra az iskola min-
den tanulójának bevonásával 
kezdődött a készülődés. Az 
adventi időszakban nemcsak 
lélekben, hanem az osztályok 
és az iskola ízléses díszítésé-
vel is jelét adták a kará-
csonyvárásnak. Kuti Ferenc 
cserkészparancsnok szerve-

zésében pásztorjáték bemuta-
tásával készültek az ünnepre, 
melyet a szülők jelenlétében 
ünnepi szentmise keretében 
mutattak be a Püspök temp-
lomban. Az igényesen kimun-
kált előadás, a tanulók átélt 
szereplése Kuti Ferenc, vala-
mint az iskolában tanító taní-
tónők munkáját dicséri. A 
pásztoijáték december 24-én 
bemutatásra került a Foga-
dalmi templomban is. 

Az iskola ünnepségén a 
ferences atyák és FrajkaFélix, 
a Szent Angéla Általános Is-
kola igazgatója, valamint 
Hegedűs Kolos gvardián mu-
tatták be a szentmisét. Az ün-
nepség előtt Hegedűs Kolos 
lelkigyakorlatot tartott az is-
kola nevelői részére, mely jól 
szolgál ta a karácsonyra 
történő lelki felkészülést. 

L.K. 
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Az olvasó számára szeret-
ném részletesebben is bemu-
tatni a sumérok törvényeit, 
művészetét, társadalmát és 
végül a nyelvezetét, liiszen a 
leghíresebb, legnevesebb ma-
gyar és külföldi tudosók bizo-
ny ítják a sumér - magyar 
nyelv rokonságát. 

A sumér művelődés jellege 
különleges figyelmet érde-
mel. Érett, kiegyensúlyozott, 
táglátókörű, mely emberséges 
volt. Emberi gyarlóság, szen-
vedély, hatalomvágy akkor is, 
ott is rombolt, de ugyanakkor 
az emberiesség, bizonyos 
mértékig testvériesség társa-
dalmának határozott képe 
bontakozik ki a sumér írásos 
emlékekből, mint a "dingir"-
ek, isteni jelenségek hatásá-
nak eredménye. 

A sumérok a világot a lét 
ősforrásától származtatták, 
aki az emberi sors irányítója, 
a jó jutalmazója, a gonosz 
büntetője egy személyben. Ez 
a nép jegyezte agyagtáblács-
kákra a teremtés és vízözön 
történetét, amelyek tele van-
nak emberi melegséggel és a 
mély átélés hamvas őszinte-
ségével. Ezek az adottságok 
éles e l l en té tben állnak a 
későbbi korok népeinek szö-
vegváltoztatásaival. Sumérok 
írták az első tanítóköltemé-
nyeket és a rosszatkívánás, át-
kozódás nélküli zsoltárokat. 
Törvényeik emberségeseb-
bek, mint a később belőlük ki-
fejlesztett Hamurabi-féle tör-
vények. Az Urnammu-féle 
törvénytár egyik tétele pl. így 
szól: "Ha egy ember a másik 

Rövid hírek 
A Második Mohácsi Szalon 

közönségdíját a közelmúltban 
százhetvenegy szavazattal 
KEDVES ISTVÁN rajztanár-
festőművész nyerte el. A Mű-
velődési Központ újabb ön-
álló bemutatkozásra ad lehe-
tőséget az alkotónak. 

* * * 
December 20-án a polgár-

mesteri hivatal Szabadság úti 
épü l e t ének d í sz te rmében 
Körtvélyessi Zsolt és Bubreg 
Attila közreműködésével Kuti 
István polgármester mutatta 
be a Kovács József Hontalan 
á l ta l s z e r k e s z t e t t KÖD-
VÖRÖS GOLGOTA CSONT 
című kötetet. A kötet munka-
társai: Debreczeni László, 
Jakubecz György, Kolbach 
Ferenc, Kovács József Honta-
lan, Lenkey István, Máthé Ba-
lázs, Morvái Péter, Tamási 
Orosz János. Az illusztráció-
kat Cselinácz István, Grain 
András és Szigeti Szabó János 
készítette. A kötetet Lenkey 
István tervezte, a nyomdai 
munkát a Mayer Nyomda vé-
gezte. Kiadta a Mohácsi Mű-
vészeti Társaság. 

* * * 

Füzes János: Patak- és hajó-
malmok Mohácsnál című 
kötete a Média Mohács Kft. 
kiadásában jelent meg. A 
kötethez Mórócz Sándor do-
kumentum és archív fotó 
gyűjteményét használta fel a 
szerző. 

ember lábát (véletlenül) szer-
számmal levágja, 10 gin ezüs-
töt fizessen." Ezzel szemben 
Hamurabi és a mózesi tör-
vényekben a faji megkülön-
böztetés és a "szemet szemért, 
fogat fogért" elve érvényesül. 
"Sumérban a költők teljes al-
kotóerejüket mindvégig meg-
őrizték. Műveikben nem fi-
gyelhető meg fejlődés, sem 
csúcspont, sem hanyatlás. 
Egyformán magas színvona-
lúak." -írja Zamarovsky. 

A sumér művészet és kéz-
művesség majdnem azonos. 
Irodalmuk természetes vo-
nása, hogy a szépet, har-
monikusát hatásosan és ta-
goltságában is a teljesség él-
ményét adva fejezi ki, minden 
szándékoltság látszata nélkül. 
"A művészek névtelenségbe 
burkolóztak. Nem ismerjük 
egy szerző vagy iskola nevét 
sem. Mégis művészet és kéz-
művesség egyaránt közmeg-
becsülésben részesült. írásos 
feljegyzéseikből tudjuk néze-
tüket, miszerint "a művészek-
nek az ország kormányzat 
élén kell járni ok", mert ezeket 
és a kézműveseket Isten-ál-
dott embereknek tekintették, 
akiknek a tehetséget a böl-
csesség Istene ajándékozta. 
Az apa kézműves szerszámait 
legtöbbször fiának hagyta 
örökül. Amikor a későbbi 
időkben az asszír királyok a 
meghódított városok és tájak 
népességét politikai okokból 
áttelepítették, először kéz-
műveseiket hucolták szám-
kivetésbe, hogy a meghódított 
terület újrafelemelkedését 

lehe te t lenné tegyék vagy 
nehezítsék" - írja Liane Jacob 
Rost. 

A sumér társadalom jól 
szervezett és tagozott társa-
dalom volt. Szabad földműve-
sek, helyi iparosok városálla-
maiból fokozatosan épült fel 
az államszervezet, amely épp 
úgy gondoskodot t a nagy 
földterületek megművelé-
séről, mint a közlekedés, ke-
reskedelem, honvédelem és 
vallásügy szükségleteinek a 
kielégítéséről, a bíráskodás és 
az á l lamigazgatás felada-
tainak zavartalan intézéséről. 
A foldbirokosok földjeinek 
megmunkálását a földműve-
sek agyagtáblákra jegyzett 
szerződések értelmében meg-
határozott díjazásért, illetőleg 
terményrészesedésért vállal-
ták. Az ún. keleti despotizmus 
az á l ta lánosan bevezetet t 
rabszolgamunkára épült ki-
z s á k m á n y o l á s S u m é r b a n 
idegen hatásra csak akkor kez-
dett kialakulni, mikor az ak-
kádi Szargon a 24. században 
az országot elfoglalta. Az é-
szakról lenyomuló sémita 
uralkodók birodalmának felé-
pítése már változott. Az Isten 
többé nem az ország tulaj-
donosa és a király sem a hely-
tartója. Az uralkodó most már 
maga élvezte az Istennek ki-
járó tiszteletet. Az akkád ki-
rály, mint az első "világural-
kodó" a történelemben, az ál-
tala kinevezett tisztviselőkkel 
kormányozta az országot -írja 
a már említett Liane Jacob 
Rost művészettörténész. 

Kiss Béla 

Uj karnagy városunkban 

Radnóti Miklós 
Január 

Későn kel a nap, teli van még 
csordultig az ég sűrű sötéttel. 
Oly feketén teli még, 
szinte lecseppen. 
Roppan a jégen a hajnal 
lépte a szürke hidegben. 

Kosztolányi Dezső 
Téli alkony 

Aranylanak a halvány ablakok... 
Küzd a sugár a hamvazó sötéttel, 
fönn a tetőn sok vén kémény pöfékel, 
a hősik messze selymesen ragyog. 

Beszélget a kályhánál a család, 
a téli alkony nesztelen leszállott. 
Mint áldozásra készülő leányok, 
csipkés ruhában állanak a fák. 

A hazatérő félve, csöndesen lép, 
retteg zavarni az út szűzi csendjét, 
az ébredő nesz álmos, elhaló. 

S az ónszín égből a halk éjszakában 
táncolva, zengve és zenélve lágyan, 
fehér rózsákként hull alá a hó. 

„Tele voltam várakozással, de rövid idő alatt kiderült, hogy nagyon jó csapattal talál-
kozhattam..." - mondta az elsó' próbáról az újdonsült kórusvezetó'. 

Bizonyára többen emlékez-
nek még arra, hogy 19 évvel 
ezelőtt alakult meg a Bartók 
Béla Művelődési Központ 
V e g y e s k a r a Mohácson 
Krausz György Liszt díjas 
karnagy vezetésével. 1996-
ban nyugállományba vonulá-
sát követően Krausz György a 
karmesteri pálcát is letette. 
Úgy éreztük tele van még ter-
vekkel, de jött a hirtelen dön-
tése, 19 évi eredményes, küz-
delmes munka után. 

A kórus ezüst, többnyire 
arany minősítéseket, különdí-
jakat nyert, majd "Hangver-
seny kórus" illetve "Feszti-
vál k ó r u s " minős í tés t is 
megszerezte. Csak néhány 
mű a repertoárból: Kodály Z.: 
Mi s sa b rev i s ; Hände l : 
Messiás, Monteverdi: Ves-
pro; Kodály Z.: Psalmus Hun-
garicus. 

A változás letörte a kórus-
tagokat, de az együtténeklés 
szeretetét nem csökkentette. 
Rövid idő elteltével Lehel 
György a Bartók Béla Műve-

lődési Központ igazgatója be-
mutatta a leendő, fiatal, szim-
patikus karnagyot, Hoppál 
Pétert, aki a JPTE végzős 
hallgatója, egyben aPécsi Re-
formátus G imnáz iumban 
tanít és kórust vezet. Lapunk 
rövid interjút készített Hoppál 
Péterrel. 

Milyen tervei vannak egy 
20. jubileumi évadhoz 
közeledő nagyon vegyes kor-
osztályú, többnyire pedagó-
gusokból álló kórussal? 

A le lkesedés a legfon-
tosabb, hogy mennyire veszik 
komolyan az éneklést. 

Az első találkozás a kórus 
vezetőségével, majd a kórus-
sal megerősített abban, hogy 
nagyon komolyan veszik a 
dolgokat. 

A jövőt illetően minden-
képpen fontosnak tartom egy 
repertoár kialakíkátás, amely 
tartalmazza az európai régi 
zenei produktumoktól a XVI. 
századi madrigálotkól kezdő-
dően az egyházi műveket, 
betekintést adva az európai 

kórusirodalomba és ezzel pár-
huzamosan megjelenítve a 
kezdeti magyar többszólamu-
ságot, a graduál könyvekből 
előkerült műveket vagy a 
XVIII. századi zenéket egé-
szen a XX. században fel-
lelhető magyar művekig: Ko-
dály, Bárdos, Bartók kórus-
művészetének megjelenítésé-
vel. 

Mire gondolt akkor, ami-
kor felkérték a kórus veze-
tésére? 

Váratlanul ért az első meg-
keresés, de úgy gondoltam, 
megpróbálom. Azok az im-
pulzusok, amelyek a tárgya-
lások közben értek megerő-
sítették bennem az elhatá-
rozást. 

Milyen volt az első talál-
kozás a kórussal? 

Tele voltam várakozással, 
de rövid idő alatt kiderült, 
hogy nagyon jó csaapattal ta-
lálkoztam. 

Bizakodással vagyok ajövő 
iránt... 

Menyhárt Éva 

Akiről utcái, teret neveztek el 
Bajcsy-Zsilinszky Endre 

(Szarvas, 1886. - Sopronkőhida, 1944.) 
A 20. század hazai nemzeti 

függetlenség ügyének egyik 
legkövetkezetesebb képvise-
lője dzsentri családban szüle-
tett. Neveltetése és családi ha-
gyományai következtében 
pályája kezdetén - századunk 
első évtizedeiben - reakciós 
nacionalista politika kerítette 
ha t a lmába . Ebből követ-
kezően természetes, hogy 
közvetlen részese lett az ap-
jával politikai vitába kevere-
dett Áchim András (1871-
1911) h a l á l á n a k , aki a 
parasztság nagybirtokellenes 
harcának kiemelkedő harco-
saként írta be nevét a magyar 
gazdaságtörténetébe. 

Évtizedeken át kereste po-
litikai helyét és lehetőségeit. 
Többfelé kapcsolatot tartott 
fenn. A Fajvédő párttal tartott 
kapcsolata révén szerkesztője 
a Szózat című fajvédő, ellen-
forradalmi szemléletű lapnak, 
ugyanakkor a Gömbös Eck-

hardt nevével fémjelzett cso-
portulásnak is tagja volt. 

Már a 30-as évek elején 
kezdett rátalálni saját politikai 
útjára. Elméleti jellegű írá-
sokban és bátor, szenvedélyes 
hangú vitákban, ellenzéki 
szellemű megnyilatkozásai-
ban egyre inkább kibonta-
kozik a későbbi, a független-
ség ügyét képviselő állás-
pontja. 

Ellenzéki képviselőként 
több alkalommal szót emelt a 
baloldali érzelműek üldözése, 
az egyre erősödő fasizálódás 
és az egyre nagyobb befolyás-
sal bíró Hitler-barát politika 
ellen. 1942-ben az újvidéki 
vérengzést megbélyegezte és 
a hatalmon lévő kormányt 
keményen elmarasztalta. 

1928-ban Előőrs címmel 
politikai lapot indított. E lap-
ban a falukutatók írásai is he-
lyet kaptak, melyek ráirá-
nyították a figyelmet a ko-

rabeli Magyarországon élő 
paraszt-kisiparos réteg már-
már elviselhetetlen helyze-
tére. 

Számos írása jelent meg az 
általa szerkesztett Szabadság-
ban. Pesti Napló című politi-
kai napilapban és a Nyugat-
ban is publikált. 

1939-től a Független Kis-
gazdapárt tagjaként viselte 
szivén a magyar parasztság 
sorsának kérdéseit és ellen-
zéki országgyűlési képvise-
lőként kereste a gondok meg-
oldásának lehetőségeit. 

Az o r s z á g b a n e g y r e 
e r ő s ö d ő n é m e t b e f o l y á s 
idején a Gestapo letartóztatta, 
halálra ítélte és 1944. kará-
csony szombatján kivégez-
tette. 

A Bajcsy-Zsilinszky Endre 
utca a Kóló teret köti össze a 
Felső Dunasor és a Felsza-
badulás utca találkozásával. 

lyn 
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GAZ I ) A S A ROK 
Mohácsi Hírlap 

Rádió Mohács? Itt Svédország... 

Januári tanácsok az állattartóknak 
Új az esztendő, új tervek és 

elképzelések foglalkoztatnak 
ilyenkor valamennyi gazdál-
kodót. Ha csak a népi bölcses-
ségen múlna, mely szerint 
"...fánkot kell sütni, hogy a 
szerencse úgy dagadjon, mint 
a fánk tésztája...", a gazdál-
kodók aligha lennének restek 
január elsején elkészíteni e 
finom süteményt. Persze, a 
szerencse - amely az idén 
végre tényleg végigkísérhetné 
a gazdák tevékenységét - vá-
rása mellett tennivaló is akad 
bőven a ház és az állatok 
körü l . Nézzük , va jon mi 
mindenre kell f igyelniük 
ebben a hónapban az állattar-
tóknak! 

Fontos, hogy a gazda védje 
a jószágaikat a hidegtől. A 
nagy állatok istállójában al-
mozzon bőségesen száraz, 
nem penészes szalmával , 
szükség esetén faforgáccsal, 
fűrészporral. Az üvegezett 
ajtókra, ablakokra apró szö-
gekkel erősített fólia kitűnő 
hőszigetelő. Léckeretekre e-
rősített fóliával kifutókat, fé-
szereket is védhetünk a hideg 

ellen. Melegítsük kissé az ál-
latok ivóvizét, mert a túlzottan 
hidegből keveset fogyasz-
tanak. A disznók langyosított 
moslékot kapjanak. 

Ha a zárt fialóládába jó 
fészket készített az anyanyúl, 
az ilyenkor született kicsik 
nem dermednek meg, ám ha a 
f é sze r a la t t vagy éppen 
vékony anyagból készül t 
nyúlházban állnak a ketrecek, 
kemény hidegben célszerű a 
fialóládát szobahőmérsékletű 
helyiségbe vinni, s a kicsikhez 
naponta egyszer odatenni az 
anyanyulat szoptatás végett. 
Ha védjük is az állattartó 
épületet, a friss levegőt nem 
vonhatjuk meg a jószágtól, 
mert arra szüksége van. Ezért 
röv id ide ig , i n t enz íven 
szellőztessünk. Az istállóba 
szorult, keveset mozgó állat, 
főként, ha nagy a zsúfoltság, 
már csak unalmában is, rossz 
szokásokat vehet fel: a tyúkok 
csipkednek, a disznók ma-
rakodnak. 

A baromfiólba helyezzünk 
el egészben takarmányrépát, 
csomóba kötött lucemaszénát 

Az 1996-os millecentená-
riumi esztendő a magyar cser-
készet számára több szem-
pontból is jubileumi év volt. 
A honfoglalás mellett az 56-
os forradalom 40 éves évfor-
dulójáról, valamint az 1926-
os első nemzeti nagytábor 70 
éves jubileumáról is megem-
lékeztünk. Ezen alkalmak le-
hetőséget kínálnak több neves 
személlyel történő riport ké-
szítésére. Ezekből részleteket 
folymatosan szeretnénk kö-
zölni Elsőként egy rövid rés-
zlet Paskai László bíboros i'ir 
nyilatkozatából: "...Hiszem, 
hogy azt a személyiségnevelő 
értéket, amit régen felmuta-
tott, most is megadja a cser-
készet... " 

Sokan ismerik Balczó And-
rás nevét, hiszen ő a magyar 
ö t t u s a s p o r t l egered-
ményesebb versenyzője volt, 
és 3 olimpiai aranyérmet szer-
zett. Kevesen tudják róla, 
hogy 8 gyermeke van, és mind 
a 8 cserkész! 

Az 1604. sz. II. Lajos (mo-
hácsi) cserkészcsapat ez el-
múlt év karácsonya előtt nem 
járt betlehemezni, mivel a 
csapa t j ó r é sze a templo-
mokban bemutatásra került 
népi mi sz t é r iumjá t ékban 
szerepelt a katolikus iskola 
műsora keretében. 

A győri szentmisén a 
Szentatyával együtt miséző 
hat meghurcolt pap közül Bá-
lint József jezsuita atyanyilat-
kozatban mondta el, hogy 
kiket képvisel az oltárnál. El-
sőnek a magyar jezsuita rend-
tartományt említette, majd 
így folytatta: "Mint Kaszap 
István hajdani noviciustársa, 
szeretném képviselni a ma-
gyar cserkészetet, amelynek 
tagjai közül emelkedett ki 
Kaszap István, és lett a li-
liomos magyar if úság, az em-

berebb ember, magyarabb 
magyar örök példaképe." 

F e l h í v j u k a cser-
készbarátok figyelmét, hogy 
1997. január 1-től a Magyar 
Cserkész című folyóirat előfi-
zetése 1.200.-Ft lesz. Előfi-
zethető a Márton Áron Kiadó-
nál: 1035 Budapest, Kórházu. 
37 címen, postai pénzesutal-
ványon, feltüntetve a kiad-
vány címét és példányszámát. 

Ugyancsak szeretnénk fel-
hívni a cserkészbarátok, isko-
lák és csrekészszülők figyel-
mét arra, hogy 1997-ben min-
den kereső maga dönt szemé-
lyi jövedelemadója 1%-ának 
felhasználási helyéről. Hang-
súlyozzuk, hogy a Magyar 
Cserkészszövetség fenntartá-
sának ez lesz az egyetlen 
alapj a, mert az állami támoga-
tást várhatóan megvonják. 
Kérjük, szíveskedjenek az 
adóbevallás kapcsán erre gon-
dolni. A bevallásban a ked-
vezményzett kódszámát és 
megnevezését kell majd kö-
zölni. A kódszámot csak 
később tudjuk megadni. 

A mohácsi cserkészcsapat 
fenntartása a következő idő-
szakban a város képvise-
lőtestületének kezében van. 
Három éve ugyanis az Önkor-
mányzat azért kapott közel 
300 ezer Ft-ot a Termé-
szetbarát Szövetségtől, hogy 
a cserkészcsapat részére ott-
hont biztosítson. Ez eddig 
nem történt meg, ezért kértük 
most, hogy az összeget, - a 
következő hat évre elosztva, -
a csapat fenntartására különít-
sék el a költségvetésben. Ez a 
szükség és az igazságosság 
követelménye egyaránt. 

Ezúton kívánunk a cser-
készbarátoknak és Mohács 
város polgárának áldott , 
békés új esztendőt! 

Kuti Ferenc 

vagy spárgán lógó káposz-
tafejet, hadd csipkedjék, jus-
sanak a szokásostól eltérő ta-
karmányhoz. 

A lucemaszénát a nagyobb 
számban tartott sertések sem 
nélkülözhetik i lyenkor. A 
hízók közé lógassunk vastag 

' láncot, láncra kötött használt 
autógumit, hadd játsszanak. A 
kérődzők jászlába naponta 
többször helyezzünk leveles 
kukoricaszárat, néhány szál-
nak a cibálásával még a serté-
sek is elfoglalják magukat, s 
közben a számukra is szük-
séges rosthoz jutnak. 

A prémes állatok gerez-
nája már kitűnő minőségű: 
akár felvágva, kifeszítve, akár 
" d u d á b a n " s z á r í t j u k , ne 
meleg, hanem hűvös, szellős, 
fénytől védett helyen tegyük. 
A megbontott szárkúpokat, 
szénaboglyákat, szalmakazla-
kat, nyers répaszelethalmokat 
takarással védjük a csapa-
déktól. 

A kifutók körül is takarít-
suk el a havat, ne öntse el a víz 
az állatok helyét. 

Irta és összegyűjtötte: Á.M. 

MOHÁCS 
ÉS 

KÖRNYÉKÉN 
nagyfelületű hirdetőtáblák 

és transzparensek 
villanyoszlopokra való 

elhelyezésére 
vállalkozunk. 

Tel: 69/311-447 

Teddy Gyermek-
és Bébibolt 

Mohács, 
Szabadság utca 38. 

Nálunk mindent meg-
találhat, 

amire gyermekének 
szüksége van 

7 éves korig, 
fi fiUHAZRTTÓlfi 

BABAÁGYIG. 

Kereskedelmi, ügyviteli 
nyomtatványok, meghívók 
plakátok névjegyek fény-
másolás, bélyegzőkészités. 

Mindez egy helyen, 
Mohácson 

a 
Mayer Nyomdában, 

az Árok utca 17. sz. alatt. 
Telefon és fax: 

69/311-047 

KÖZLEMENY 
A Víztnű értesíti tisztelt fo-

gyasztóit, hogy januártól 
kezdődően vízóra leolvasást 
végez az alábbi telepü-
léseken: 

Mohács, Lánycsók, 
Kölked, Székelyszabar, 
Himesháza, Szűr, Geresd-
lak Görcsönydoboka, Faze-
kasboda, Maráza, Erdősmá-
rok Kisnyárád, Liptód. 

A gyors és pontos leol-
vasás érdekében kérjük te-
gyék hozzáférhetővé a víz-
mérő aknákat!. 

A képen látható urat Björn Franssonnak hívják. Rádióamatőr Svédországban, bár a 
történtek után „rádió-profinak" is nevezhetnénk... A Balti tengeren található Gotland 
sziget egyetlen nagyvárosában, Visby-ben lakik. A településnek negyvenötezer lakója van. 
Björn úr megszállott középhullámú rádiómegfigyelő és mint ilyen, több mint ezerötszáz 
középhullámú rádióadó műsorát azonosította már. A napokban levelet hozott a posta a 
Rádió Mohács címére Gotland szigetéről. A Björn úrtól érkezett küldeményben nagy 
meglepetéssel azt olvashattuk, hogy 1996. december 23-án, 28-án, valamint 29-én Közép-
európai idő szerint 14 órakor azonosította a Rádió Mohács 1485 kHz-en sugárzott adását 
és azt magnetofon szalagon rögzítette. A felvételt, azaz a „bizonyítékot" szintén elküldte 
a levélben. Svédországban, Visby városában már tudják, hogy Magyarország déli részén, 
a Duna partján van egy kicsi város, amelyet Mohácsnak hívnak és rádiójával - a jelek 
szerint - a nagyvilágban is jelen van... 

Gyógymódok és gyógyteák 
hűlés és influenza esetén 

I lyenkor , té lv íz ide jén 
szinte valamennyiünket ha-
talmukba kerítenek hosszabb-
rövidebb időre a nátha, az in-
fluenza és a megfázás egyéb 
formái. 

A kezelőrvosok mellett a 
szomszédasszonyok, család-
tagok és kollégák, barátok is 
ellátnak bennünket a gyó-
gyulást segítő jótanácsokkal, 
biztos tippekkel, csalhatatlan 
gyógymódokkal. Úgy érez-
tük, a sorból a Mohácsi Hírlap 
sem maradhat ki... 

* * * 

Hűlés, valamint influenza 
esetén a következő gyógy-
teakeverék ajánlható: egyenlő 
mennyiségű (például 30-30 
gramm) bodzavirág, hársfa-
virág, kamilla, borsosmenta, 
esetleg még kakkukfuvel ki-
egészítve. A keverékből egy 
tetézett evőkanálnyit két deci 
vízzel leforrázunk, lefedve 
állni hagyjuk, öt perc múlva 
leszűrjük, s egy kávéskanál-
nyi mézzel édesítve meg-
isszuk. Napjában négy-öt 
csészényit fogyasszunk el. 

A bodza- és a hársfavirág 
izzaszt és csillapítja a köhö-
gést, a szervezet védekezőké-
pességét pedig fokozza. U-
gyanakkor az izzadás vírus-
és baktériummérgeket, káros 
anyagcsere-salakanyagokat is 
eltávolít a szervezetből. 

A hársfavirágnak enyhe 
nyugtató hatása szintén van. 
A borsosmenta szünteti az in-
f l u e n z á t gyakran k í s é rő 
emésztési panaszokat, ahány-
ingert és a gyomorgörcsöt, a 
kakkukfű a görcsös köhögést 
oldja, illóolaja révén baktéri-
um és vírus elleni hatása van. 

A kamilla azulént, gyulla-
dásellenes anyagot tartalmaz, 
tehát a légutak gyulladt nyál-
kahártyájának gyógyítója. 

Ne erőltessük az evést, ha 
a szervezet a "belső orvos" 
irányításával böjtölni akar, 
hogy minden energiáját a be-
tegség leküzdésére fordít-
hassa. 

Csak frissen készült, lan-
gyos vagy meleg, de nem 
forró narancs-, grapefruit-, és 
citromlevet, esetleg turmixolt 
zöldséglevet (például sárgaré-
palevet), csipketeát igyunk, 
almát együnk. 

* * * 

A láz is a "belső orvos" 
gyógyító módszere, mert ma-
gasabb testhőmérsékleten az 
életfolyamatok dinamikusab-
bak, fel fokozottak, de a 37 
celsius fok feletti hőmérséklet 
kedvezőtlen a baktériumok és 
a vírusok életfeltételei szem-
pontjából is. 

A láz általános mozgósítás 
a betegség kiküszöbölésére, 
leküzdésére. Helytelen tehát 
teljes megszüntetésére tö-
rekedni, csak csillapítani kell, 
ha túl magas, és 38 fokos, 
szinten tartani borogatással 
vagy lehűlő fürdővel, illetve 
zuhannyal. 

Alkalmazzunk állott vizes 
mellkasborogatást, óránként 
váltva vagy meleg fürdőt fo-
kozatosan elviselhetően hű-
vösre hűtve (ezt is félóránként 
vagy óránként, kétóránként, a 
láz súlyossága szerint). A fo-
kozatosan lehűtött zuhany is 
megfelelő. 

Megfigyelések szerint a 
lázas betegek javuló, lába-
dozó állapota főleg influenza-
járványok idején ismételten 
rosszabbodott, ha húst, húsle-
vest kaptak, de tej és tejter-
mék is visszaesést okozhat, 
habár kisebb mértékben. Min-
den lázas heveny betegségben 
nagy adagokban C-vitamin is 
szükséges, két-háromszor 1,0 

gramm aszkorbinsav por, 
gyermeknek háromszor 0,3 
vagy 0,4, esetleg 0,5 gramm. 

Mivel a fokhagymának és 
a v ö r ö s h a g y m á n a k kie-
melkedő antibiotikus hatásuk 
van, alkalmazhatók influenza 
és köhögés (légcső- és hörg-
hurut) e l leni szerként is. 
Nátha, torokfájás, influenza 
ellen: fokhagymás pirítós. A 
megpirított kenyeret alaposan 
bedörzsöljük fokhagymával. 
Vagy: két-három gerezd fok-
hagymát összevágunk, s egy 
kevés almaecettel vagy méz-
zel elkeverve elfogyasztjuk. 
Vagy: naponta 3x2 gerezd 
fokhagyma. 

"Reggel éhgyomorra egy 
kis fej vöröshagymát egyen 
meg, tisztítja a tüdőt" - ezt 
tartja a néphit. Vöröshagyma-
t eá t i s znak m e g f á z á s , 
köhögés ellen. Divatos házi-
szer láz- és köhögéscsillapító-
ként a hagymahéjtea cukor 
nélkül. Fontos hangsúlyozni, 
hogy idült légúti betegségek-
ben hosszabb ideig, legalább 
hat-nyolc hétig tartson a tea-
kúra, de szükség lehet több 
hónapos kúrákra is, egy-két 
hét szünet után ismételten, 
esetleg más teakeverékkel fo-
lytatva. 

A hatás nemcsak a kúra i-
dőtartamától függ, hanem 
attól is, hogy miként egészít-
jük ki más természetes gyógy-
módokkal (pl. vegetáriánus 
étrend, hetente egyszer gyü-
m ö l c s n a p p a l vagy nyers 
növényi nappal). Ne váljon 
javulást vagy gyógyulást az a 
beteg, aki nem hagyja abba a 
dohányzást... 

írta és összegyűjtötte: 
Á. M. 

mm. 
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S P O R T 

Evezős hírek Elen a tanulásban és a sportban 
1996. december 28-án, 

szombaton este 6 órakor tar-
totta az MTE Evezős Szak-
osztá lya évadzáró köz-
gyűlését a csónakházban. 

Schwoy Dezsőné szakosz-
tály elnöknő bevezetője után 
Lakatos Tamás edző értékelte 
röviden az éves munkát. A ko-
rábbi évhez képest kisebb 
létszámú csapat az utóbbi 
idők legsikeresebb évét zárta. 
Az a tény, hogy a hajók át-
lagéletkora 25-30 év, a tech-
nikai sportokra jel lemző 
módon sajnos a jövőbeni fej-
lődést egyre inkább gátolni 
fogja. Pedig talán sok kívül-
álló számára nem ismert, 
hogy a sportolók nagy része 
óriási munkát vállal: hetente 
14-16 órát edz a sikeres sze-
replés reményében. 

Ezután a Magyar Evezős 
Szövetség képvisletében 
Cserháti László elnökhe-
lyettes méltatta a szakosztály 
sikereit. Elmondta, hogy a 
szövetség a mohácsi eve-
zősök helyzetét kiemelten 
kezeli. Szomorúnak találta, 
hogy a sportolók a saját klub-
jukat azért nem használhat-
ják. mert égetően szükség van 
a bérbeadásból befolyó 
pénzre. 

"Ez egy ahhoz hasonló 
dolog, mintha valaki kiadná a 
hálószobáját és a WC-ben 
húzná meg magát azért, hogy 
ki tudja fizetni a lakbért" -
mondotta. Elismerően szólt 
Lakatos Tamás edző odaadó, 
lelkismeretes munkájáról, aki 
"szülőként" vezeti az ed-
zéseket. 

Az MTE részéről Bokodi 
István azon reményét fejezte 
ki, hogy a jövőben talán va-
lamelyest növelni tudják a 
szakosztálynak szánt támoga-
tást, amely azonban így is 
csak a szerény működéshez 
lesz elegendő, az eszközök 
megújítására jövő évben sem 

lesz keret. Térségünkben saj-
nos hiányoznak azok a 
tőkeerős nagyvállalatok, 
amelyek támogatásával jelen-
tősenjavítani lehetne Mohács 
sportjának helyzetén. 

A Polgármesteri Hivatal 
részéről Baris József gratulált 
a szakosztály éves telje-
sítményéhez. Elmondta, hogy 
az önkormányzat közis-
merten sivár anyagi helyzete 
a sportra fordítható összegek 
mértékében is tükröződik. 

Az értékelések sorát Teleki 
István a Diáksportbizottság 
elnöke zárta, kiemelve, hogy 
a mohácsi evezősök azzal, 
hogy a magyar evezős szak-
osztályok közül a hetedikek 
az eredményességi rangsor-
ban, egyúttal a megye egyik 
legeredményesebb szakosz-
tálya is, s minthogy az itt spor-
tolók zöme tanuló, ezzel a 
mohácsi diáksport ered-
ményeit is öregbítik. 

Végezetül átadta a Puma 
sportszergyártó cég tárgyi 
ajándékát Balogh Balázsnak, 
aki az evezés mellett még at-
létikából is két országos baj-
nokságot nyert és ezzel a 
megye egyik legered-
ményesebb diáksportolója 
volt az elmúlt időszakban. 

Ezután Schwoy Dezsőné és 
Lakatos Tamás névre szóló 
emlék érmeket adtak át az e-
redményes sportolóknak, va-
lamint a szakosztályért sok 
társadalmi munkát vállaló 
szülőknek. 

Végezetül Verőczi Lídia a 
legeredményesebb leány 
sportoló társai nevében meg-
köszönte Lakatos Tamás edző 
áldozatos munkáját, majd 
rövid, vidám műsorral és 
zenével búcsúztak a mohácsi 
evezősök az eredményes, 
1996-os versenyévadtól. 

B.I. 

rendezéséből a nagynyárádiak 
sem akartak kimaradni, ezért 
a község sportcsarnokában 
nyolc csapat részvételével 
pénzdíjas teremlabdarúgó-
tornát szerveztek december 
29-én . 

A résztvevők: Babarc, Pa-
lotabozsok, Nagynyárád I. és 
II. csapata, Negró SC (Ver-
send), Ivándárda, MTE II., va-
lamint a Körzetválogatott I. 

Izgalmas mérkőzések, 
nagyszerű összecsapások jel-

egyúttal Nagynyárád utolső 
sporteseménye is volt az az 
1996-os évben. 

A torna végeredménye: 
1. Babarc 
2. Körzetválogatott 
3. MTE II. 

Januárban gyermektornára, 
februárban pedig Old Boys 
Kupa mérkőzésekre kerül sor 
a sportcsarnokban. 

Engert Ferenc 

A MATAV Rt. 

Mohácsi Távközlési Centruma 
a 69-es távhívó körzet területén 

adószámmal rendelkező magánszemélyeket, 
illetve 

egyéni vállalkozókat keres 

tiszta jutalékos rendszerben új előfizetői igények gyűjtésére 
Jelentkezni lehet személyesen a Mohácsi Távközlési 

Centrumnál, Mohács, Szabadság u. 4-6. 
Részletesebb felvilágosítást Horkics Zsuzsannától 

kérhetnek a 69/300-833-as telefonszámon. 

Balogh Balázs, a Kisfaludy 
Károly Gimnázium 14 éves 
tanulója gyakran adott okot 
arra, hogy lapunkban méltas-
suk teljesítményét. Mióta ver-
senyszerűen sportol, két spor-
tágban is korosztálya leg-
jobbja: evezésben és atlétiká-
ban sokszoros magyar bajnok. 

A tavalyi év az előző esz-
tendőkhöz hasonlóan sikeres 
volt - diákolimpiai bajnokság 
atlétikában, országos bajnoki 
címek evezésben, majd újabb 
országos bajnokság atlétiká-
ban, súlylökésben. E mellett 
egy emelt tantervű gimnázi-
um nyolcadik osztályában 
végzi a tanulmányait, nagy-
szerű eredménnyel. Óriási tel-
jesítmény ez és kivételes 
egyéniségre vall, hiszen az ál-
talános tapasztalat az, hogy a 
gyerekek többsége arra való 
hivatkozással, hogy sok az is-
kolai elfoglaltság, nem vállal-
ják a rendszeres sportolást, a 
heti két-három edzést sem. 
Balázs ezzel szemben télen 
heti hat-hét, nyáron pedig tíz-
tizenkét edzést is be tud ik-
tatni a programjába. 

Evezés edzéseit Lakatos 
Tamás irányítjanagy gonddal, 
aki vallja, hogy ilyen jó fi-
zikumú és lelki alkatú gyerek-
kel ritkán találkozni. 

Atlétikai pályafutását ifj. 
Pazar Viktor irányítja immár 
öt-hat éve. Kettőjük együtt-
működése igen sikeres volt, 

hiszen már háromtusa ver-
senyző, azaz kilencéves korá-
tól korosztálya legjobbja a di-
ákolimpiai versenyeknek. 

A jelenleg 187 cm magas, 
85 kg súlyú fiú termetével is 
kiemelkedik társai közül, s 
bár nagy tekintélye van, nem 
él vissza adottságaival. Rend-
kívül fegyelmezett, tisztelet-
tudó fiatalember, akit iskola-
társai is kedvelnek. 

Végezetül, de nem utolsó 
sorban, meg kell említeni azt 
a hátteret, amelyet szülei biz-
tosítanak. Édesanyja és édes-
apja is sportolt fiatal korában, 
ezért tudják, hogy ajól irányí-
tott sporttevékenység a gye-
rek fejlődésében rendkívül 
fontos. Ezért teremtenek meg 
fiuknak minden lehetőséget a 
rendszeres sportoláshoz. É-
desanyja, aki gimnáziumi 
tanár, a tanulásban segíti, é-
desapja pedig részt vesz az 
evezős szakosztály munká-
jában, anyagi lehetőségei sze-
rint támogatja is azt (kül-
földről egy használt, de jó ál-
lapotú egypárevezős ver-
senycsónakot szerzett a fiá-
nak, illetve a szakosztálynak), 
elkíséri Balázst az atlétikai 
versenyekre, ezzel megoldja a 
többi sportoló utaztatását is. 
Mindezek azt bizonyítják, 
hogy a gyerek sportbéli fejlő-
désében döntő szerepe van a 
családi háttérnek. 

Szülői kezdeményezésre 
került Balázs pályázata az or-
szágos "Jó tanuló, jó spor-
toló" versenyre is. A felsőbb 
szervek elismerték a fiú ered-
ményeit, melyet emlékplaket-
tel és a művelődési miniszter 
aláírásával ellátott díszes 
oklevéllel jutalmaztak. 

Mi is gratulálunk és kívá-
nunk további jó tanulást és e-
redményes sportolást. 

P.I. 

Babarci diadal Nagynyárádon 
Az óév búcsúztató tornák lemezték a tornát, amely 

Jubileumi teremlabdarúgó-torna 
Bolyban 

Minden év végén - decem-
ber 27-29-én - jubileumi te-
remlabdarúgó-tornát rendez-
nek Bolyban. Ezúttal tizenhat 
csapat küzdött a "900 éves 
Bóly Vándorserlege" kupáért 
és a részdíjakért. 

Neves NB l-es és jelenleg 
külföldön játszó volt NB l-es 
játékosokból álló együttesek 
garantálták a színvonalat. 

A csapatokban egy sor is-
mert név bukkant fel: Túri, 
Török, Ulrich, Jaki, Nagy, Ta-
kács L., Takács G., Volcsá-
nyi, Kósa, Báró,valamint Rat-
ting. 

A toma legfiatalabb és leg-
dinamikusabb csapata a 
Szamba Totál együttese volt, 
amely a PMFC-Titán ifigár-
dájának - Kutas, Sólyom, 
Kardos, Dárdai - játékosaiból 
állt. 

A kupa védője az Ulrich és 
Márkus nevével fémjelzett 
helyi Jim Beam volt, amely-
ből ezúttal hiányzott ifjabb 
Dárdai Pál. 

Elődöntők: 
Zso-la-Galéria: 1:1 

Jim Beam-Szamba Totál: 
3:3 

A harmadik helyért: 
Galéria-Szamba Totál: 4:3 
Döntő: 
Zso-la-Jim Beam: 3:1. 
Ez egyúttal azt is jelenti, 

hogy megszakadt a Jim Beam 
hároméves veretlenségi soro-
zata. 

A Zso-la játékosai: Túri, 
Tököli, Jákl, Nagy E., Takács 
fivérek, Juhos F. (Szabó Lász-
ló csapata). 

A jubileumi toma végered-
ménye: 

1. Zso-la 
(a díj: 20.000 Ft + serleg) 

2. Jim Beam 
(15.000 Ft + oklevél) 

3. Galéria 
(10.000 Ft + oklevél) 
4. Szamba Totál 
5. VB City 
6. Maraton Sport 
7. Bólyi SE 
8. Villány 

Különdíj: a toma legjobb 
kapusa: Juhos Ferenc (Zso-la) 

Engert Ferenc 

owF* 
A Rádió Mohács 

Hétfő 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk, program-
ajánló. 09.10 Lapszemle 
10.00 Hírek, információk, 
események 10.03 Exclusive 
(ism.) 11.00 Hírek, programa-
jánló 12.00 Hírek, esemé-
nyek, programajánló 12.03 A 
hétvége sporteseményeinek 
összefoglalója 12.10 Ebéd-
közben muzsikaszó 13.00 
Hírek 13.10 Kamarai Percek 
13.30 Deutsche Welle 
Kölnből 14.00 Hírek, progra-
majánló 15.00 Hírek, progra-
majánló 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek, programajánló. 
16.30 A BBC hírei 16.35 Hor-
vátnyelvű műsor 

Kedd 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, programajánló 09.04 
Lapszemle 09.10 Angol nyel-
vlecke 09.30 Persely. Taná-
csok és információk az adóról 
és a pénzről, (ism.) 10.00 
Hírek, események 10.03 A DL 
Stúdió műsora, (ism.) 11.00 
Hírek, programajánló 12.00 
Hírek, programajánló 12.10 
Ebédközben muzsikaszó. 
13.00 Hírek. 13.10 Kamarai 
Percek 13.30 Deutsche Welle 
Kölnből 14.00 Hírek, esemé-
nyek 15.00 Hírek, programa-
jánló 15.03 Vállalkozók, vál-
la lkozások. Szerkeszti 
Schindl József 15.30 A BBC 
hírei 16.00 Hírek, programa-
jánló 16.10 Angol nyelvlecke 
(ism.) 16.30 A BBC hírei 
16.35 Németnyelvű program 

Szerda 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek 09.10 Lapszemle 09.25 
Rövidre vágva 10.00 Hírek, 
események 11.00 Hírek, pro-
gramajánló 12.00 Hírek, 
események, programajánló 
12. lo Ebédközben muzsi-
kaszó 13.00 Hírek 13.10 Ka-
marai Percek 13.3o A Deut-
sche Welle adása 14.00 Hírek, 
események 15.00 Hírek, pro-
gramajánló 15.30 A BBC 
hírei 16.00 Hírek, programa-
jánló 16.30 A BBChírei 16.35 
Horvát-sokác műsor. Szer-
keszti: Filákovity Sztipa 

Csütörtök 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, programajánló 09.10 
Lapszemle 10.00 Hírek, 
események 10.00 Hírek, pro-
gramajánló 11.00 Hírek, in-
formációk 12.00 Hírek 12.10 

heti műsorrendje: 
Ebédközben muzsikaszó 
13.00 Hírek 13.10 Kamarai 
percek 13.30 Deutsche Welle 
magyarul 14.00 Hírek, esemé-
nyek 15.00 Hírek 15.30 A 
BBC hírei 16.00 Hírek, pro-
gramajánló 16.30 A BBC 
hírei 16.35 Nemzet iségi 
műsor németnyelven 

Péntek 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk 09.03 
Lapszemle 09.10 Angol nyel-
vlecke 09.25 Mercató Ma-
gazin 09 55 Reklámok, hir-
detések. 10.00 Hírek .11.00 
Hírek 12.00 Hírek, progra-
mok bővebben. 12.03. Hét-
végi sport előzetes. Szerk; En-
gert Ferenc 12.10 Ebédköz-
ben muzsikaszó 13.00 Hírek 
13.10 Kamarai percek 13.30 
Deutsche Welle magyarul 
14.00 Hírek 14.03 A Rádió 
Mohács slágerlistája. Szer-
keszti: Linder Ildikó 15.00 
Hírek 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek 16.10 Angol 
nyelvlecke ism. 16.3o BBC 
hírei 16.35 Horvátnyelvű 
műsor 

Szombat 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk. 09.03 
Szombat délelőtt 09.25 Per-
sely 10.00 Hirek 10.30. Óvo-
dások műsora 12.oo Hírekán-
formációk 12.05 Ebédközben 
muzsikaszó 13.oo Hírek 
13.10 Kamarai percek 13.30 
Deutsche Welle 14.oo Hírek 
14.03 Szombat délutáni zenés 
műsor. Szerkesztő: Cserdi 
Áron 15.00 Hírek 

16.00Hírek 16.30 Német-
nyelvű műsor 17.00 Hírek 

Vasárnap 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk, progra-
majánló 09.05 Mennyország 
10.00 Vasárnapi programa-

jánló 10.03 Exclusive. A DL 
Stúdió műsora 11.00 "Hang-
falfestő" pop, rock dzseszmű-
sor a BBC londoni stúdiójából 
12.30 Hírek, programajánló 
12.33 Ebédközben muzsi-
kaszó 13.30 Deutsche Welle 
magyarul 14.00 Programa-
jánló 14.03 Vasárnapi zenés 
délután, üzenetek a Rádió 
Mohács hullámhosszán. 

Az üzeneteket és jókívánsá-
gokat kérjük eljuttatni a 
Dózsa György utca 10 szám 
alá. 

Újévi Kupa Pakson 
Az 1983-ban születettek ré-

szére NB I-II-III-as csapatok 
részvételével Újévi labda-
rúgó-kupát rendeztek január 
4-én a dunaparti városban. 

A kupát izgalmas, küz-
delmes találkozók jellemez-
ték. A mohácsi fiatalok az elő-
kelő III. helyet szerezték meg. 

A toma legjobb játékosa: 
Kovács Zsolt (Mohácsi Foci-
suli) játékosa lett. 

A mohácsi csapatban a leg-
több gólt (8) Darabos Zsolt 
szerezte. 

Engert Ferenc 
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